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Kétarcú morál
A vároiházán még a minap is foly­

tak s talán máig sem fejeződtek be 
a „B-lista“ jegyében az elbocsátások. 
Szeplőtlen múltú, sőt sokszor kiváló 
képességű és munkabírású tisztvise­
lőknek kell felállniok az Íróasztal mel* 
löl, hogy neki menjenek a nagy Sem­
minek, a a bizonytalanságnak, a nyo­
mornak, hogy lássak koplaló gyerme­
keik arcát, hallják a dobpergést, mely 
szegénységük utolsó darabját veszi 
kótyavetyére. Bűnük nincs semmi, 
legfölebb ha az, hogy a magyar Alföld 
metropolisában magyarnak vallják ma­
gukat ; az, hogy ennek a magyarságnak 
a boldogulását talán más eszközöktől 
remélték, mint teszem a középutasok. 
Menj, pokolba veled, pokol fajzatja 
vagy I

És egyszer csak kereket old a pol 
gármesteri titkár. Múltja nincsen — 
legalább Debrecen város szolgálatában 
nincs. Mikor a polgármester titkárául 
fogadta, „bizony még nem tudta, mi 
a rendszeres munka“. De a polgármes­
ter ur egyszerre felismeri professzori 
hajlandóságát s elhatározza, hogy köz­
igazgatási tanfolyamot csinál, persze 
a titkár ur számára, hogy a nagy férfiút 
megszerezze a közigazgatásnak, amikor 
rajostul bocsátja el a kész közigazga­
tási embereket. A jeles urat még 
Rokefelier ösztöndíj is fenyegeti, mi­
kor az egyetem annyi kitűnő diákja 
hiába áhítozik utána. Bizonyára jeles 
bizonyítványt kapott a polgármestertől.

Hiszen a kiváló Schmidt asszisz­
tenssel látja jónak a polgármester ur 
egy sorban említeni.

Más, ha szabadságra megy, kéri és 
beosztatja a szabadságidejét. A titkár 
ur erre nem veszi a fáradságot; 3 
eltávozása után egyszerűen bejelenti. 
De ilyen Csekélységekkel nem törőd­
nek a városházán, ha egyébként a po­
litikai hitvallás körül nincsen hiba. 
Úgy mondják, az nem tartozik sen­
kire, hogy milyen vallásé, ha egyéb­
iránt a Mózes felekezetéhez tartozik. 
Ha pápista lenne, az már kissé más 
volna.

Az, hogy felekezeti állapotát szem­
mel láthatólag, és — mint hírlik több­
ször is — érdekből változtatta, nem 
érdekli a polgármestert. Nem persze, 
mivel egészséges irányú volt, s min­
dég a városházi kurzus felé igazodva 
csinálta. Az sem von le előtte neki, 
hogy a nagy Felméry professzor unoka- 
öccséből vedlett át Andrássy-uti be­
csületes vésnökmester fiává. Amiről 
neki a beszólitott referens nem refe­
rál, az rá nem tartozik Quod non est 
mt actis, non est in rebus. (így most 
már tudjuk, miért történnek sokszor 
oly fuícsa dolgok a városházán !) Épen 
azért, ha szabadsága után a titkár ur 
jelentkezik, ő beosztja szolgálatra, mert 
hát semmi sem történt. Maga mellett 
ugyan nem tartja meg, de nem azért, 
mert többé már nem érdemes a biza­
lomra, hanem mert nem akarja cél­
pontul kitenni.

A bizalom megvonására semmi ok 
nincs. Hogy származása felől misztifi­
kációt követelt el, ott, hol alkalom 

volt rá s magára nézve kellemesnek 
vélte, az nem baj. Apró gyöngeség. 
Ez a morál úgy véli, hogy aki rend 
szeresen füllent, azért még lehet tel­
jesen kifogástalan a hivatali életben. 
Aki életfelfogását igazgatja — amint 
kisüti — a többet Ígérő hatalom után, 
az még mindig méltó a bizalomra.

Mert hogy zsidó volt, az most mel­
lékes. De gustibus non est disputa- 
tandum- Ez — igy lehet — még tet­
szik is a polgármester urnák. Néme­
lyik ember kevés eseményből is ala­

Négymillió aranykoronát utal ki a kormány 
az egyetemi építkezések folytatására 

Hadházy főispán intervenciójának eredménye - Megy-e küldöttség 
a miniszterelnök elé ?

A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni egyetemi építkezések ügye 
rengeteg alkalommal foglalkoztatta 
már a közvéleményt, ifiként pedig a 
város és a református egyház veze­
tőit. Mindeddig ugyanis az építke­
zések rendkívül nehézkesen haladtak 
e őre, aminek legfőbb oka az volt, 
hogy

as államnak nem állott rendel­
kezésére megfelelő pénzösszeg.

Az építkezések késedelmes előre­
haladása miatt igen sok panasz is 
hangzott el és legutóbb az ORLE 
kecskeméti kongresszusán Baltazár 
Dezső ref. püspök is éleshangu nyi­
latkozatban tette szóvá ezt a kérdést.

Most végre az egyetemi építke­
zések ügyében igen érdekes és je­
lentős fordulat állott be. Ugyanis 
dr Hadházy Zsigmond főispán, aki 
mindenkor a legnagyobb megértést 
tanúsítja városa és vármegyéje ügyei 
iránt, az egyetemi építkezések foly­
tatása érdekében közbelépett a kor­
mánynál. Ez az intervenció olyan 
eredményt hozott, amely minden te­
kintetben kielégítheti a közönséget 
és azokat, akik szivükön viselik a 
debreceni egyetem ügyét.

A főispán állandó sürgetése foly­
tán ugyanis

négy ml Hó aranykoronát folyó­
sított a kormány az egyetemi 
építkezések továbbfolytatására.

Nyolcszázezer aranykoronát már a 
költségvetési evben elköltőitek az 
építkezéseknél, azonban erre az évre 
még egymillió kétszázezer arany­
koronát utal ki a kormány az épít­
kezések céljaira. A iövö évre pedig 
2,800.000 aranykoronát folyósítanak 
az építkezés továbbfolytatására.

Ez a hatalmi s összeg, amely 
paplrkoronára átszámítva 58 

milliárd, 
lehetővé teszi, hogy az egyetem 
még hiányzó klinikái is tető alá 
kerüljenek és a legfontosabb épít­
kezések befejezést nyerjenek.

Er.zol kapcsolatban említjük meg, 
hogy az egyetemi épi.közösek ügye 
hétfőn délelőtt foglalkoztatta a vá­
rosi tanácsot is. Ugyanis dr Baltazár 
Dííző ref. püspök átiratot intézett a 

pos tanulságokat tud levonni ; másnak 
a belátását az események egész özöne 
is hiába ostromolje. Hiába a háborús 
tanulságok; hiába az a tény, hogy a 
pénzhamisító banda is a soraikból ke­
rült ki; hogy felmentés előtt egy ala­
pos okokból bünrészességgel vádolt 
egyént, a csodarabbit, magasztalva 
ünnepli, és igy vele magát azonosítja 
a zsidóság ; hiába, hogy persze szin­
tén véletlenül, csaknem mind zsidók 
azok az összefogdosott kommunisták, 
kik állami és társadalmi életbiztonsá­

városhoz s közölte, hogy az egyetemi 
építkezések folytatása érdekében 

október 15-én küldöttség megy 
a mintssterelnökbös és a pénz­

ügyminiszterhez.
A küldöttségben az átirat szerint 
az egyetem, a ref. egyház, a Kol­
légium vezetői vesznek részt. A 
püspök arra szólította fel Debrecen 
város tanácsát, hogy szintén kép- ,■ 
viseltesse magát ebben a küldött­
ségben.

A városi tanácsnak ekkor még 
nem volt tudomása Hadházy főispán 
akciójának nagyszerű eredményéről

Az elszakított Felvidék hü marad 
Magyarországhoz

Prága, október 5. A felvidéki ma­
gyar keresztyénszociálista párt teg­
napi országos kongresszusáról, ame­
lyet Kassán tartottak, a Lidove 
Novini ezeket közli:

Szüllö dr pártelnök a magyarok 
lojalitásáról tett ígéretet azzal a 
feltétellel, ha a cseh köztársaság a 
magyarok minden igényét kielégíti. 
Mindazonáltal sohasem felejtik el, 
hogy az ö számukra az édesanya 
Magyarország volt és marad. Do- 
bonszky kathohkis plébános, a tót 
frakció elnöke azt hangoztatta, hogy 
» tó-ok, németek é* magyarok a

Halálos ítélet vár a kommunista 
összeesküvőkre

Budapest, október 5. A letartóz- | 
tatott kommunisták ügyében a rend 1 
őrség befejezte a nyomozást ős a 
bünügy most már az ügyészség 
előtt van. Bakovszky Iván belügy­
miniszter, aki a szabadságon levő 
Pesthy Pál igazságügyminisztert he­
lyettesíti, az összeesküvők előre­
látható büntetéséről a következőket 
mondotta:

Amennyiben a rögtönitélő bíróság 
Ítélkezik a bűnösök felett, tehát a 
bünö-ökotstatáriális eljárás alá vonják

a bíróság Ítélete csak halálos 
Ítélet lehet.

Miután a jelenleg érvényben levő 

gunkat összeesküvésükkel fenyegették. 
Ez mind nem elég, hogy okuljunk 
belőle.

Mégis a lényeg itt az, hogy az el­
lépett titkár ur a maga személyében 
árul el nagyfokú — nap- és meteor­
fogyatkozást, és még sem zavarja a 
polgármester ur bizalmát.

Hát a B-listásoknál mi zavarta ?
A kétarcú morál, mely másképen 

mér azoknak, kik ellentétes politikai 
táborral rokonszenveznek, és mással 
az ő „kézcsókoló“ politikai híveinek.

és igy Magoss György polgármestert 
kérte fel arra, hogy a küldöttségben 
vegyen részt.

Miután azonban nyilvánosságra 
került a nem remélt eredmény, egy­
előre nem lehet tudni, hogy a ter­
vezett küldöttség valóban elindul-e ?

Hadháiy főispánnak óiért a 
nagyszerű eredményéri hálás 
kell, hogy legyen minden deb­

receni magyar,
mert azt mondani se kell, hogy az 
egyetem továbbépítése nemcsak Deb­
recen, hanem az egész Tiszántúl, 
sőt az egész ország érdeke.

múltban együtt ontották vérüket 
Magyarországért és a három nemzet 
hü marad továbbra is ehez a tra­
dícióhoz.

Az elfogadott határozat
követeli a Felvidék autonómiáját

és kisebbségi nyelvtörvény pontos 
végrehajtását, magyar egyetem fel­
állítását ésa kormány által beszün­
tetett magyar kulturegyesületek fel­
támasztásának lehetővé tételét, to­
vábbá az ünneptörvény uj rende­
zését és végül a szentszékkel a 
diplomáciai viszony újra való fel­
vételét.

eljárás szerint a statáriális eljárás 
a lázadásra és a gyújtogatásra ter­
jed ki, amennyiben tehát a rögtön- 
itélő bíróság a vádlottakat lázadás 
bűncselekményében mondaná ki bű­
nösnek, elvileg csak halálos Ítélet 
hozható.

Kivételt képeznek a 20 éven aluli 
bűntettesek, akinél a törvény módot 
ad arra, hogy azon esetben, ha a 
bíróság tödb több tettest már ha­
lálra ítélt s a nyugalom és rend 
helyreállítására szükséges elretten'ö 
példát már adott, a bűnösöket élet­
fogytiglani, vagy 10—15 évi fegy- 
házzal büntesse.
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Megkezdődött a locarnói értekezlet A Patronáge Egyesület gyermek-
Locarno, okt. 5. Svájci Távi'aH 

/'Oda: A zászlókkal ás virágokkal 
gazdagon díszített igazságügyi pa­
lota előtt ma délelőtt hatalmas tö­
meg várta az értekezlet megnyitá­
sát. Az összes delegátusok 11 órakor 
érkeztek autókon. A cseb és lengyel 
delegáció nem volt jelen. Ruska pol­
gármester nyitotta meg az értekez 
letet. Háláját nyilvánította a dele­
gátusoknak, hogy Locarnót válasz 
róttak az értekezlet színhelyéül. 
Chamberlain miniszter kijelentette, 
hogy valamennyi delegátusnak örö 
mére szolgálna, ha sikerülne Svájc 
vendégszerető földjén

helyreállítani a végleges békét.
A egyes nemzetek delegációi meg 
egyeztek abban, hogy nyomban 
megkezdik a vitát a megkötendő 
szerződésről.

Chamberlain angol külügyminisz­
ter a külföldi sajtó képviselőt előtt 
kijelentette, hogy az értekezletnek 
az a célja, hogy végre helyreállítsa 
a valódi békét. Az egész világ azt 
kívánja, hogy

a népek közüli újból normális 
viszony alakuljon ki,

Az értekezlet a teljes egyenjogúság 
alapelvéből indul ki. Németországot 
egyenlő jogok illetik meg.

Rómeó és Julia városából
Verona, 1925 szeptember. Debre­

ceni diákok társaságában indulunk 
Velencéből nyugatra, Milano felé. 
A hosszú vasúti hid két oldalán la­
posan, álmos szendergésben nyug, 
szik a laguna ; nehéz vizében lassan 
csúszik a Cannareggio felé egy-egy 
vörhenye* szinü vitorlás. Aztán ki­
érünk a szárazföldre, a végtelen 
szőllőindák közé, amelyek vízszinte­
sen futnak cuellettünk s eleven drót­
sövényként védik az olasz földet min­
den idegen támadás ellen.

Ez a szöllő több kárt tett 
Napoleon lovasságában, 

mint a Lombardiában operáló osz­
trák generálisok bölcsesége.

Furcsa elgondolni, hogy nemrég 
még ugyanezek az osztrák generá­
lisok ültek benn Rómeó és Julia jel­
legzetesen olasz városában. A szent 
év egész Olaszországot fölkavarta s 
a szállodások, vendéglősök, meg a 
vasutak megpróbáltak átalakulni, 
megjavulni, kifinomodni, minél ha­
talmasabb munkateljesítménnyel élő­

két
talmasabb munkateljesítménnyel , 
rukkolni. Milano és Velence, a 
büszke és

gazdag szépség között 
Verona elsikkadt,

szerény Hamupipőke szerepét játsza. 
Az útikönyvek egy és két csillaggal 
jelölt szállodái nagyon hangulatos, 
de még annál is szegényebb aiber- 
gok, a nagy falépcsők hegyes tetők 
a

a* —-- — ---dj
alá, téglával padlózott szobácskákba 
vezetnek, amelyekben még ott bo­
rong Dante és Shakespeare Veroná­
jának levegője. Végre, hosszas tár­
gyalások után elvezetnek a legelő 
kelőbb szállodába, amely az „Aurora“ 
poétikus nevére hallgat s amelynok 
elsőbbsége talán abban áll, hegy 
még magasabb s szinte fantasztikus 
lépcsö»orok vezetnek fel az úgyne­
vezett első emeletre.

De az Aurora ott áll a hires Piazza 
dell’Erbe sarkán, gyönyörű órator­
nyok, oszlopos loggiák, szobros bu­
tácskák társaságában s csak pár

lépés választja el a Dante szobrát 
uraló Piazza de’Signontól s a vala­
mikor hatalmas Scallgerek remek 
sírboltjaitól. Egy pillanatra meg­
pihenünk a Scaligerek kicsi, kápol­
nájának melankólikus félhomályában I 
s a túlontúl nyílt, egyszerű és jó- | 
zan debreceni utcákhoz szokott sze­
münket beárnyékolja a műit rejtel­
mes és különleges hangulata.

Es a hangulat még jobban el­
mélyül rgy füstös, szürke ház s egy 
nagyszájú kapu előtt.

Ez itt Julia szülőháza 
s a sok egyszerű erkély közül va­
lamelyik bizonyosan magának vin­
dikálja azt a dicsőséget, hogy Sha­
kespeare rávetitette a világirodalom 
leghatalmasabb szerelmi jelenetét. 
É< egy kicsit mindegyikünk sajnálja, 
hogy a kegye'ettelen tudomány már 
megtépdeste hitünket a tragikus 
szerelmespárban és hangulatunkat 
megrontja az a kétség, hogy való­
ban élt-e Julia? és hogy szabadé 
büzkélkednünk azzal, hogy az ő 
ablakára onnan bámulunk, ahonnan 
valamikor Rómeó ?

Mindegy : társaságunk szerelmesei 
azért hisznek és nem bánják, hogy 
most van ürügyük beszélgetni, a 
szerelemről. Es bizonyosan bánják, 
hogy nincs idejük kivándorolni, a 
város szélére, Rómeó és Julia sir 
emlékéhez, ahova a szerelmes angol 
lordok ős amerikai misszek név­
jegyeiket szekták elhelyezni:

ez a ,,kabala.“

napjának szép sikere
A gyűjtés eredménye meghaladja a húsz milliót

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
debreceni Patronáge Egyesület va 
sárnap délelőtt megtartott gyermek­
napi gyűjtése fényes eredménnyel , 
végződött. Az összes helybeli jótő- 
kony egyesületek hölgytagjai egy- 
mással vetélkedve fáradhatatlanul 
gyűjtötték egész délelőtt a jótékony 
adományokat és fáradozásuknak meg 
is lett a méltó eredménye, mert a 
gyűjtött összeg

meghaladja a hnsz millió ko­
ronát,

A gyűjtés az egyes gyűjtő helyek 
szerint a következőképpen oszlott 
meg: Fráter Erzsébet csoportja 
2 998 000 korona, Pápay Józsefné, 
Süss Béláné 3.275,300 korona A 
Szent Erzsébet egyesület tagjai Má- 
jerszky Minályné, Ivincsuk Lászlónő, 
Puza Ervinke, Horváth Antalné 
2 514,250 korona, Papp Gyuláné 
120 000 korona, Vecsey Nagy End- 
réné 260,000, Telegdy Szeréna ve- 
zetésével a ref. Templomegyesület 
tagjai 2.514,000 korona, Stern ke­
fegyár munkásai 190,000 korona.

mánné vezetésével 290,000, Bárdes 
Gézáné 2.892,000, Ferenczy Mik. 
lósné csoportja 1.400,000, Zoltán 
Ödönné 227,600 korona. Színészek; 
Halassy Mariska ős Tímár Il& 
850,000 korona, Nagy Lászlóné 
660,500 korona, a nagyállomástól és 
a gyermekmenhelyből még nem folyt 
be a gyűjtött összeg, Mózerné Nyt- 
las Margit, Fetkó ős Sidó Géza 
vagongyári gyűjtése 736,000 koron».

Igen szép és
Impozáns volt a szüreti fel­

vonulás,
amely színes, eleven békebeli szil« 
retre emlékeztetett.

Mindazok, akik a gyűjtésben részt 
vettek, vagy bármikőpen közre­
működtek, úgyszintén azoknak, akik 
adományaikkal járultak hozzá az 
igazán szép eredmény eléréséhez, 
ezúton is hálás köszönetét fejezi ki 
az egyesület vezetősége és kéri, 
hogy a Patronage Egyesületet ne­
mes munkájában: az elhagyott sze­
gény apátián, anyátlan gyermekek 
megmentésében a jövőben is tátno-fegy ár munKssai luu.uw auiuua, mv6u,vM. « J .

a Fillér egyesület özv. Géressy Kai- gatm kegyeskedjenek.

Aktalopás és vesztegetés miatt 
letartóztatták Lédererné védőjét 

Kormányfőtanácsos, mint aktatolvaj
Budapest, október 5. Siombaton 

délután feltűnést keltő h:r terjedt 
el a fővárosban arról, hogy Lévai 
Tibor dr kormányfötanácsos, ügyvé­
det a főkapitányságon

Este a hires aréna körül nagy, • 
modern kávéházakban kigyulnak a ; 
lámpák s a teli hold is segít nekik. > 
Megszólal a lágy és gazdagon buzgó 
olasz muzsika és most a szűk utcák 
régi városából kibontakozik az ál­
mok és ábrándok mesés városa, a 
szerelem városa, amely a múltból 
diadalmasan megmaradt és semmi 
kétség aziránt, hogy megmarad a 
jövőre is, mert nincsen helyhez és 
időhöz kötve. ®

Uül a tvaupiiuuj

aklalopás és megvesztegetés miatt 
őrizetbe vették. i

Lévai Tibor dr Lédererné védője 
is volt és ezért azt hitték, hogy az 
aktalopási kísérlet Lédererné ügyével 
van kapcsolatban. Azonnal nyilvá­
nosságra került az, hogy Lévai 
Tibor dr Suhajda Ferenc törvény­
széki tisztviselőt néhány millió ko 
rónával megakaría vesztegetni, hogy 
egyik védence ügyében lopja el 
Szénást Gyula kereskedőnek Hirsch 
János elleni feljelentését. A törvény- 
széki tisztviselő látszólag beleegye­
zett az ajánlatba, de

azonnal Jelentést tett a dologról 
Sztrache Gasztávnak, a buda­
pesti kir. ügyészség elnökének, 

aki viszont a főkapitányságot érte- 
sitette az ügyről. Suhajda Ferenc­
nek átadta a szóbanforgó ügy ak­
táit és megbízta, hogy az egész 
megvesztegetési ügyet játsza végig, 
amig a lesben álló detektívek közbe 
nem lépnek.

Szombaton délután 2 óra után a

detektivek
tetten érlék és leleplezték Lé­

vai Tibor dr-t,
amint átvette az aktákat és kije­
lentette, hogy a kilátásba helyezett 
pénz irodájában rendelkezésre áll. 
A detektívek előállították Lévai Ti­
bort a főkapitányságon, ahol kihall­
gatása után szembesítették Subái­
déval, amikor is Lévai beismerte, 
hogy megbízást adott Suhajdának 
az akta kiemelésére, de azt hangoz­
tatta, hogy csak másolásra akarta 
az ügydarabot. A rendőrség ezzel 
szemben megállapított , hogy Lé­
vainak semmi szüksége nem volt az 
akták lemásolására, mert ezek már 
másolatban meg voltak.

Vasárnap délelőtt újból kihallgat­
ták Lévai Tibort, a vallomását 
jegyzőkönyvbe vették, majd 

megvesztegetés büntette 'elmén 
kihirdették előtte an előzetes 
letartóztatásról szóló végként.

Lévai Tibort délben átszállították a 
Markó-utcai fogházba.

Gumikabátok
a legolcsóbban kaphatók Haas Lipót cég 

I nél, Ferenc József-ut 58. sz. Telefon 9-

Míg a készlet tart olcsón vásárolhat a
Rózsa-utca „Hangyában“ R^a-utca

1 kK barackiz (házi főzés) I. 28000 1 doboz csokoládé dessert I
1 literes üveg Triple sec I — 75000 Koestlin-féle '/« kg os — 19000
1 literes üveg császárkörte — 75000

Akác- és virágméz szintén a legolcsóbb árban kapható.

Legolcsóbb szőrmeáruk forrása a

Lipcsei Szőrmeház
Bika bérház József kir. herceg-u. 1.

Szőrmebundák mindennemű szőrmékből 
mérték szerint is. Gyermekbundák 700.000 
K-tól. Valódi szőrmeboák 300.000 K-tól

Részletfizetésre isii

(Megnyílt a Galambos cukrászda!!
| K o B» U t h - u t c a "Ml MK~ K a r
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Farkas Győző előadása külföldi 
útjáról

Debrecenben várakozáson alul maradt

Látogatás Vilmos császárnál — 
(A Hajduföld tudósítójától.) Farkas 

Gvőiő, a debreceni evangélikus egyház 
tiváló lelkésze, vasárnap délután 5 órakor 
rendkívüli nagy érdeklődés mellett elő­
adást tartott a vármegyehárán. legutóbbi 
küllö'di útjáról. A vármegyeháza közgyű­
lési terme ez alkalcmn »1 szorongásig 
megtelt előkelő közönséggel s a hatalmas 
érdeklődésre jellemző, hogy a vármegye­
háza terme nem tudta befogadni a közön­

séget, igy sokan kint rekedtek.
Horvay Róbert bevezető szavai után 

Farkas Győző tartotta meg nagyértékü s 
rendkívül lebilincselő előadását, amelyet 
feszült figyelemmel hallgatott a publikum.

Egy újra éledő nép
Mindenekelőtt Németországtól és 

a német népről beszélt. Egy uj, élet­
től duazedó nép tárul az ember elé, 
egy nép, amely külföldi szanálás 
nélkül önmagában bizva emelkedik 
s már erősebb, mint valaha. Mün­
chenben az uj Deutsches Muzeum 
hirdeti a német nép tudását, ügyes 
ségét, munkaszeretetét és azt, hogy 
hogyan lehet rossz papírpénzből ara 
nyakat érő múzeumot építeni.

Az Ismeretlen katona
Majd franciaországi úti élményé 

röl szólott ezután. Lebilincselő ér­
dekes előadásban szólott Páris neve­
zetességeiről. Páriától ötnegyed óra 
járásnyira hatalmas emlékmű ötlik 
az utas szemébe, hirdetve, hogy ' 
1914-ben eddig jutottakéi a németek.

Párisban 12 sugárút keresztezésé- 
nél az Arc Tnonphe előtt az Isme­
retlen katona sírja. Julius 14 én a 
franciák nemzeti ünnepén ide zarán­
dokol el egész Franciaország. Ver 
duu alatt virágot szednek az egy­
kori harcmezőkön s staféta viszi 
ezeket a virágokat az Ismeretlen 
katona sírjához. Az Arc Tnonphe 
előtt a köztársaság elnökével száz 
ezrek várják a stafétát s leírhatatlan 
ujjongással ünnepük a győztest.

A nemzeti eszme 
és a müveit ember

Franciaországban és mindenütt 
külföldön mindenkiben él a nemzet 
rajongó szeretete s itt merül fel a 
kérdés, milyen is hát a müveit em­
ber és a nemzeti eszme viszonya. 
Nálunk ma nem előkelő, nem nyu­
gati dolog a nemzeti eszméért lel­
kesülni, nem illik kokárdát viselni. 
Ezt írja s terjeszti a sajtó egy része 
s mi jó hiszemü magyarok beszed­
jük ezt a maszlagot.

A hazafiságot, a nemzeti érzést 
átengedjük az ifjúságunk, pedig a 
magyar föld szeretete nem a gyer­
mekek játéka. Az a nép, amely a 
honszerelmet kiadja az ifjúságnak, 
nem miitó arra, hogy viselje a ma­
gyar nevet.

Európa nemzeteit — mint a né­
met császár mondotta neki — ma 
csak két pártra szabad osztani. Nem­
zetire és nemzetközire. Ezt nekünk 
nemcsak megengedni, de követelni 
is kell. Lássuk végre, hogy ki áll 
nemzeti és nemzetközi alapon.

Kevesebb festéket — több 
ruhát

Ezután arról beszélt Farkas Győző, 
hogy Párisban milyen nagy a gyer­
mekek szeretete. A francia tudja, 
bogy a gyermek érték s ezért vigyáz

Páris— Hollandia—Debrecen 
is rá. A legörültebb rohamában is 
megáll az utó, ha a gyermek át 
akar menni a másik oldalra. A 
rendőr odamegy a gyermekhez s 
átvezeti a jövendő francia polgárt. 
Majd a párisi életről és a nőkről 
szólva mondotta, hogy tanulságkép­
pen odakiáltja a magyar asszo­
nyoknak is:

Hölgyeim! Kevesebb festéket is 
több ruhát.

Hollandiában
Ezután hollandiai úti élményeiről 

beszélt a kiváló lelkész. Hollandiá­
ban már — nem úgy mint francia 
földön — értékes a pénz. Minden 
krajcárra úgy nézünk, mint egy nagy­
ságos urra. Szembeötlő ezenkívül, 
hogy mindenütt sok a gyerek. A 
parasztcsaládoknál 8 —10—12, az 
intelligenseknél 4—5 — 6 gyerek is 
van. Mindenütt a legszigorúbb er­
kölcsökkel találkozik az ember. Sche- 
veningenben a strandon két trombi­
tás őr ügyel a fürdőzőkre. Ha va­
laki nagyon messzire megy a mély 
vízbe, az őr trombitál. S ha beljebb 
a strandon nagyon messzire megy a 
barátság, újra csak trombitál az őr 
s leinti a párokat: Tilos t

Többet a népért
Ezután a külföldi városok szoci­

ális berendezéseiről beszélt Farkas 
Győző. A magyar közéletből hiány­
zik a nyomor iránti érdeklődés s 
ezért oda kiáltja a társadalomnak : 
többet a népért! Szociális berende­
zéseket kell létesítenünk s ebben a 
munkában a magyar középosztály­
nak kell előljárni.

„A császár“
Ezután II. Vilmos német császár, 

nál tett doorni látogatásáról szólott 
Farkas Győző s részletesen elmon­
dotta a több mint másfél órás ki­
hallgatás lefolyását, amelyről annak 
idején már beszámolt a Hajduföld. 
Elmondotta, hogy a császár részle­
tesen érdeklődött a magyar viszo­
nyok iránt. Amikor Tisza nevét ki­
mondta, a császár szemében a tisz­
telet és a becsülés tükröződött.

— Féltem tőle mindig, ha vitat 
kozni kellelt vele — mondotta — mert 
nagy, nagy magyar ember volt.

Idegen forgalmat 
Debrecennek

Végül a debreceni idegen forgalom 
fellenditéséröi beszélt. Debrecenben 
sohasem hallott az idegen forgalom 
ügyéről beszélni, pedig erre nagy 
szükség van. Ha ma nem is sok 
látnivaló van Debrecenben, dol­
gozni kell, hogy minél több legyen 
s az a külföldi is eljöjjön ide s itt 
hagyja a pénzét.

A nagyértékü előadást azzal fe­
jezte be Farkas Győző, hogy kül­
földi útjáról azt a tapasztalatot hozta 
magával, hogy a nemzetnek élő, 
igazi hitre van szüksége, mert élő 
evangéliumi keresztyénség nélkül 
nincs magyar nemzeti élet.

A nagyszámú közönség percekig 
tartó viharos tapssal köszönte meg 
a pompás, értékes előadást.

a tengeri terméseredménye 
Rothadnak a szőlők

Hajduföld tudósitójától.) A 
közigazgatási bizottságának

(A 
város 
hétfői ülésén Surgoth Jenő gazda- : 
sági főfelügyelő Debrecen város | 
mezőgazdasági viszonyairól a kővet­
kező jelentést terjesztette elő:

Szeptember hó első fele csapadé­
kos volt, második felében kedvező 
időjárás állott be, úgyhogy az ösz- 
8zes mezőgazdasági munkaiatok újra 
megindulhattak. A tengeri érése 
megkésett, a törés a hó második 
felében kezdődhetett meg s most 
már befejezés felé közeledik.

A terméseredmények a vára­
kozásoknak általiban alatta

Megtoldják egy félemelettel 
a Szent Anna-utcal városi bérpalotát

Árverésen adják
(A Hajduföld tudósitójától.) A 

városi tanács hétfői ülésén Borsos 
József műszaki főtanácsos bemutatta . 
a Szent Anna-utcán építendő bér­
palota terveit, amelyek minden te­
kintetben kiválóan sikerültek. Ugyan* 
ekkor bejelentette Borsos József 
műszaki főtanácsos, hogy a terve­
ken alighanem változtatni kell. 
Ugyanis a világítási vallalat igaz­
gatósága azt kérte, hogy a világí­
tási vállalat üzleteinek, főként iro­
dáinak az uj épületben adjanak he­
lyet.

Hogy ez megtörténhessék, az 
uj épületbe még egy félemeletet 
kellene beiktatni, ami 

másfél mllilárddal növeli a 
költségeket

A városi tanács foglalkozva a 
dologgal úgy határozott, hogy a 
félemeletet fel kell fpifenl, mert ha

Szeptemberben 60 tifusz- 
megbetegedés történt Debrecenben 

A tiszti főorvos jelentése a közigazgatási bizottság előtt
(A Hajduföld tudósítójától.) A város 

közigazgatási bizottsága hétfőn tartotta 
ülését, amelyen a Szokásos jelentése­
ket terjesztettek elő. Tüdős Kálmán 
egészségügyi főtanácsos, városi tiszti 
főorvos a város közegészségügyi vi 
szonyairól számolt be.

A jelentés adatai szerint szeptember 
hónap folyamán aránylag kedvezők 
voltak annyiban, hogy a halálozás nem 
volt nagyon sok, s igy

a természetes szaporodás elérte 
a 99 el

Viszont rosszabbodtak az állapotok a 
hasihagymáz nagyobb arányú és vör- 
heny mérsékelt megszaporodása miatt.

Előfordult : roncsoló toroklob 5, 
vörheny 26, kanyaró 4, szamárhurut 
13, bárányhimlő I,

haslhagymás 60,
vérhas 2, gyermekágyiláz 2 esetben.

Halállal végződött 3 hasihagymáz,

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek, 
selymek, divatfUnelek és mindenféle 

őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisírni I

Qszúdi és Héth Oivatáruháza
A Köss. Tiszta. Orsz. Szőr, szerződéses szállítói. Tisztviselőknek S»/e kedvezmény.

maradtak,
a csövek, fejlődésüket tekintve, ki­
fogásolhatók. Az érés sem történt 
egyenletesen. Az átlag közepesnek 
mondható, kát. holdanként 10—12 
métermázsára tehető.

A burgonya szedése megkezdő­
dött, terméseredménye jónak Ígér­
kezik.

A szőlők érése Is megké­
sett, a korai fajták rotha­

dásnak Indultak.
A legelő jó.

Vetőmag hitelt 100 holdon felüli 
birtokosok 44 esetben 3252.000,000 
koronát vettek igénybe.

ki a modern lakásokat
a világítási vállalat másutt épít­
kezne, akkor sokkal többe kerülne, 
így viszont a világítási vállalat 
összes családi elhelyezkedést talál­
nának.

A tanács tagjainak egyébként a 
gyönyörű barokos palota tervei na­
gyon tetszettek. A palota földszint­
jén 12 üzlet 8 az ehez tartozó rak­
tárhelyiség lenne. A félemeleten a 
világítási vállalat irodáit helyeznék 
el s az emeleteken lennének a 

kényelmes, modern berendelést
3 és 4 szobás lakások.

A városi tanács ülésén melléke­
sen újra szóba került a lakások 
bérbeadásának módja s a városi 
tanács — mint a megbeszélésből 
kitűnt, továbbra is kitart régi állás­
pontja mellett és az uj bérpalotában 
árverés utján fogja bérbe adni a 
lakásokat.

betegedés.
A fertőző betegségek, de különösen 

a hasihagymáz terjedése ellen az óv­
intézkedések megtörténtek s folya­
matban vannak.

A tífusz terjedésében a vízvezeték­
nek semmi része sincs. A bakteoro- 
logai vizsgálat negativ volt. A bel­
városban 25, mig

a külsőségeken 35 megbetegedés 
történt.

E helyeken a közismert viszonyok, 
mint jóviz, csatornázás, utcaburkolás 
hiánya, a tanyákon különösen az 
egészségtelen, zsúfolt cseléd lakások 
okai a ragály terjedésének. A tanyai 
építkezéseket szabályozó rendelet hiány 
nagyon érezhető.

Született összesen 129 fiú, 126 
leány, meghalt 83 férfi és 73 nő. — 
Házasságra lépett 72 pár.

A bizottság a jelentést egyhangúlag 
tudomásul vette.

PÁRIS 
P E R P E T U U M

a folytonégö kályhák legkiválóbb márkái 

Raktár: Sesztina Lajos cégnél Debrecen

K A L O R
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Lelkiismeretien Inszlnuáclók a Máv-val 
szemben

A Tiszántúli Hírlap részvénytársaság szánalmas 
mentegetödzése

(A Hajduföld tudósitójától.) A« a 
ssitóvállalat, amelynek politikai irá­
nyítóját és szellemi vezérét immár 
két fórum marasztalta el a függet­
len magyar bíróság megrágalmazá- 
t-aért, a napokban hangzatos cim 
blatt fölrepitett egy minősíthetetlenül 
hazug szenzációt, amely szerint a 
MÁV [siet) rendeletet adott ki a 
vonatain történő atrocitások csönd­
őri megfékezésére, amelyek e lap 
szerint természetesen antiszemita 
jellegűek. A hazug beállítású cikk 
ellen, amely nagymértékben alkal­
mas volt

■agyarország jóhlrn evének meg- 
rágalmazására, a 1ÁV hitelének 
rontására a a magyar jogrendbe 
teleli bizalom megingatására, 

természetesen kénytelenek voltunk 
a iegerélyesebben tiltakozni. Köte­
lességünk volt ez annál is inkább, 
mert ez a példátlan inszinuáció a 
kormánypárttal közismert kapcsolat­
ban álló sajtóorgánum hasábjain je­
lenvén meg, könnyen a félhivatalos 
közlés látszatát kelthette.

A cikkünk nyomán támadt ele­
mentáris felháborodás nyomása alatt 
a Tiszántúli Hirlap r.-t. szánalmas 
mosakodásba kezdett s mellékvá­
gányra akarván terelni az ügyet, 
azt állította, hogy az egész miszti­
fikáció a MTI hírszolgálati intéz­
ményének hibája, mert ott jelent 
meg a kérdéses hir „Budapest“ kel­
tezéssel.

Az egy ügy ü védekezéssel szem­
ben — bár a Magyar Távirati Iro­
dával, sem pedig Ferenczy Károly 
igazgató korrekt úri személyével vál­
lalatunknak semmiféle, a mentege- 
tődzésben gyanúsan sejtetett más 
nexusa nincs, mint akármelyik deb- 
rtceni ssjtóvállalatnafr, — meg kell 
állapítanunk az igazság érdekében, 
hogy a

1ÄV megrógalmasása teljesen 
a Tiszántúli Hírlap rt. reggeli 

lapjának rovására írandó.
A MTI nak szóbanforgó közlemé­

nyében MÁV ról sehol szó nem volt, 
sem magyar államvasutakról. A hir 
más oláhországi tudósítások között 
jelent meg, amelyek ugyancsak a 
romániai antiszemita mozgalmakról 
számoltak bo, tehát a gépirási hibá­
ból származhatott Budapest keltezés 
nem adhatott okot a többi Bukarest 
keltezésű és oláh ügyekkel foglal­
kozó hir között semmiféle jóhiszemű 
félreértésre.

A MTI kiadványait az összes deb­
receni lapok egyazon gépelés máso­
lati példányaiként kaptak meg, de 
egyetlen debreceni újság sem ragad­
tatta magát arra a példátlan lelki- 
ismeretlenségre, hogy 

szenzációhajhászásból, minősít­
hetetlen könnyelműséggel inszi 

nnálja a MAV-ot, 
csupán a „Debrecen".

De megdől az egész komikus mo­
sakodás azou a tényen, hogyha a 
MTI lázas munkájában a gépiró el 
cl is téveszthette a keltezést Buka­
restről Budapestre, a lármásan to­
lakodó ctmet, amely az egész köz­
leménynek a magyar állam tekinté­
lyét sértő és a MÁV hitelét rontó 
jelleget adott,

a „Debrecen* szerkesztősége adta. 
Mert a címet, amely hangzott ekép 
pen: „A MÁV intézkedése a vona­
tokon történő atrocitások ellen“, sem­
miféle rabulisztikával sem lehet a 
MTI-ra tolni.

Itt lelketlen és lelkiismeretlen vá­
daskodás történt a magyar állami 
gazdálkodás büszkeségével a MÁV- 
val szemben. Ez alól a súlyosan el­
bírálandó felelősség alól semmiféle 
kisded facsaroseszü furfanggal ki­
bújni nem lehet.

Ami pedig a Tiszántúli Hírlap rt. 
nevetséges fezyegetődzésát illeti, 
hogy a Hajdufölddel „megtorláskép­
pen“ megszakít minden összekötte­
tést, ez erkölcsileg is, anyagilag is

csak a helybeli fregoli-sajtóra üt 
vissza.

A ml lapunkat a keresztyén meg- 
gyözödósfi olvasótábor tartja fenn 

s mindennemű összeköttetés csak a 
helybeli mondvacsinált üzleti sajtó- 
pöfefetegre járt előnnyel.

A tisztességes magyar közvéle­
mény előtt pedig újból kijelentjük, 
hogy a renegát-sajtónak minden szá­
nalomkeltő handabandázása dacára, 
bár undorral, de a körmére fogunk 
csapni ezután is, ha a közérdek úgy 
parancsolja, s ha magyar intézmé­
nyeket, minők a bíróság, vagy a 
MÁV, próbál megrágalmazni, vagy 
ha a magyar politikai morál rová­
sára próbál excesszusokat elkövetni.

Hat kábái vitéz telekbeiktatása
Lélekemelő ünnepség folyt le vasárnap Kábán

Majd dr Papp Sándor főszolga­
bíró tartotta meg tartalmas ős ha­
tásos elnöki megnyitóját. Rövid 
visszapillantást eszközölt a forrada­
lom óta eltelt hét esztendőnek tör­
ténetére, melyből — a nemzet őletre- 
hivatottságának legszebb bizonyíté­
kaként — gigászi alakként emelke­
dik ki vitéz nagybányai Horthy 
Miklósnak, Magyarország Kormány­
zójának alakja.

Majd a vitézi rend intézményét 
méltatta emelkedett szavakkal.

A nagyhatású beszéd után vitéz 
Nagy Pál tábornok, vitézi szőkka- 
pitány emelkedett szólásra. Szive 
teljes melegével tesz eleget a leg­
felsőbb parancsnak, amely szerint 
eme hat kiváló magyar hőst, a nem­
zet látható hálája jeléül, vitézi tel­
keikbe ezennel ünnepélyesen beik­
tatja 8 egyben ezt közhírré is teszi.

A tábornok ekkor az asztalon 
elébe készített hat kicsiny zsá­
kocskában egy egy maréknyi földet 
nyújtott át a hit vitéznek, mind­
egyiknek abból a főidből, amelyet 
hősi tetteikért a nemzet adományo­
zott nekik.

Az ünnepélyes beiktatási aktus 
őzzel befejezést nyert.

Majd vitéz Po'ubszky Andor szá­
zados a hat nemzetes vitéznek egy- 
egy harctéri hősi tettét olvasta fel, 
mindmegannyi igaz gyöngyszemeit 
a magyar vitézségnek.

— Ezek a szemelvények — emel­
kedett ismét szólásra vitéz Nagy 
Pál tábornok —, csak cseppek ab­
ból a mérhetetlen nagy tengerből, 
»melyet az ö cselekedeteik alkotnak. 
Az jusson most eszünkbe s abban 
hízzunk most, hogy a magyar vi­
tézségtől rettegett a világháborúban 
minden ellenségünk. Ezzol a bizako­
dással elérhetjük, hogy ismét egybe­
köttetik az Isten kalapjának a leg­
szebb bokrétája, a magyar haza. 
Szép szavainak befejeztével meg- 
indultán parolázott a hat nemzetes 
vitézzel.

Ezek után Barabás Samu esperes 
emelkedett fel s teljes papi orná- 
tusban megható szavakkal áldást 
kórt a vitézekre s földjeikre.

Hódoló távirat a Kormányzónak
Majd dr Papp Sándor indítványára 

egyhangú lelkesedéssel elhatározta 
a közgyűlés, hogy az ünnepélyes 
alkalomból hódoló táviratot küldenek 
a Kormányzónak, amely után a 
mindvégig lelkes, felemelő tónusban 
lefolyt közgyűlés a dalárda által el­
énekelt Himnusz hangjai mellett 
véget ért.

A diszebéd
Az ünnepségek végső aktusaként 

350 terítékes bankettet adott Kaba 
községe a vitézek és a megjelent 
vendégek tiszteletére a Kaszinó 

I összes termeiben. A banketten dr

(A Hajduföld tudósítójától.) Fel- 
emelöen szíp ünnepség folyt le 
Kabi községében október 4 én va­
sárnap délelőtt. Hat derék, kemény 
nézésű Nemzetes Urat iktattak be 
vitézi telkeikbe megkapó külsőségek 
keretében. A beiktatott telkes vité­
zek a következők: vitéz Virág Ist­
ván Balmazújváros, vitéz Gyöngy 
György Nádudvar, vitéz Sipos Elek, 
vitéz Bogár Gábor és vitéz Antal 
Lajos Tatétien. Vitézi telkeiket 
mindannyian Kaba község határában 
kapták meg s egy-egy telek 10—15 
hold között váltakozott.

A megjelentek
Az ünn pélyes alkalomra nagy­

számú és előkelő vendégsereg gyűlt 
egybe Kabin. A Kormányzó képvi­
seletében vitéz Nagy Pál tábornok, 
a Hajduvármegyei vitéziszék kapi­
tánya, a kormány képviseletében dr 
Hadházy Zzigmond főispán, a vár­
megye nevében Pdkozdy Sándor al­
ispán, a vármegyei vitéaiszék nevé­
ben vitéz Porubszky Andor tanár, 
százados jelentek meg s képviselve 
volt a debreceni vegyesdandár és 
csendőrkerület is, valamint a hajdú- 
szoboszlói járás — mint amely köz­
igazgatási kerülethez Kaba község 
is tartozik — dr Papp Sándor fő­
szolgabíró személyében. Rajtuk kívül 
tekintélyes számban jelentek mog a 
környék városaiban és falvaiban élő 
vitézek, valamint a községek köz- 
igazgatási képviselői is.

A fogadtatás
A Debrecenből érkezett előkelő 

vendégek díszes fogadtatása után, 
amelyhez kivonultak a kábái levente­
egyesület és cserkészcsapat tagjai 

! is, a vendégek pompás reggelit köl- 
I lőttek el a községháza kistermében, 
i amelyet ez alkalomra nagyszerű 

müértéssol és ízléssel díszítettek fel 
' élövirágokkal a kábái urileányok. 
í Pontban 9 órakor

finnepi Istentisztelet
vette kezdetét a református tem­
plomban, amelyet zsúfolásig megtöl­
tött a közönség. Az istentiszteleten 
a község nagynevű esperese Bara­
bás Samu mondott magas szárnya- 
lásu imádságot, amelynek hazafias 
Ságtól izzó igéi mély hatást gyako­
roltak a megjelentekre.

A beiktató dlszközgyhlés
Az istentisztelet végeztével a 

templomkert mellett, a szabad ég 
alatt fél 11 órakor megkezdődött a 
községi elöljáróság díszközgyűlése, 
amelynek keretében történt meg a 
h«.t vitézn k telkeibe való jelképes 
beiktatása, amelyen az elröki ti-ztet 
dr Papp Sándor főt-íolgabiró látta 
el. A közgyűlést a kábái énekkar 
vezette be Tóth Lajos kantor precii 
és szakértő vezénylése mellett.

Hadházy Zzigmond a Kormányzót. 
Barabás Samu a főispánt, Símtn 
Pál n község főjegyzője Pákozdv 
alispánt, Pdkozdy alispán és vitéz 
Nagy Pál tábornok pedig a vitéze 
két köszöntötték fel. Pohárköszöntő­
ket mondottak még Kórody s. ie|. 
kész, dr Papp Sándor főszolgabíró 
Tözsét Ambrus főbíró, Bagl István’ 
Füzessery László stb. ’

A diszebéd után a debreceni ven­
dégek délután 3 órakor a vármegye 
autóján visszakocsiztak Debrecenbe 
mig a többiek a késő esti órákig 
a legpompásabb hangulatban ma­
radtak együtt.

A kiválóan sikerült, emlékezetes 
ünnepség rendezéséért a legtöbb 
dicséret Simon Pál főjegyző fárad­
hatatlan, buzgó és lelkiismeretes 
munkálkodását illeti meg. j. B. By.

Meghívó 
az idei szőrmedivat 

bemutatóra.
Breitfeld szQcs Váci-utca Sí. az 
Arany Bika dísztermében szOrms- 
dlvatbemutatót rendez folyó hó 
il-én és lí-én délu én 4 (órakor 
és este s órakor, amolyre az ér­
deklődőket ezúton tisztelettel 

meghívja.
Bemutatásra kerülnek :

1. Natur fóka sport kabát va­
lódi lux gallérral----------K

2. Seal eleetra kabát oppozon
gallérral — — —-------- K

3. Barna breitschwanc csikó
kabát saját gallérral-------- K

4. Fekete breitschwanc csikó 
kabát oppozon gallérral— K

5. Nutria biber sport kabát
saját gallérral-------------------- K

6. Műsoron kívüli szám
7. Seal eleetra sportkabát va­

lódi hermelin farok dísszel K
8. Mormota kabát 3/, hosszú K
9. Műsoron kívül.

10. Hollandi vakond kabát •/*
hosszú —---------- K

11. Antilóp kabát szőrmegallér­
ral ------------------------------- K

12. Eleetra kabát oppozon gal­
lérral -------------------— K

13. Nutria bunda-------------------- K 23000000
14. Műsoron kívüli szám-
15. Breitschwanc perzsia bunda

saját gallérral------------- — K
16. Mormota banda, gloknis fa,

zonnal------------------------------- K
17. Eleetra bunda—------------- K
18. Arany fóka bunda-------- K
19. Holland vakond bunda — K
20. Fekete csikó bunda gloknis

fazonnal, oppozon gallérral K 15000000
21. Barna pézsma bunda — K 160ÜOOOO
22. Műsoron kívüli szám. ,.Rnnmn
23. Eleetra bunda------------- K 650UUOU
24. Perzria_bund.;_chinctiila_g.l{-

25. Mormota bunda------------- K 13000000
26. Breitsohwanc bunda valódi

chinchila gallérral— — — K 90000000
27. Eleetra kabát im. hermelin

gallérral-----------------
28. Nutria bunda, fregoli
29. Fekete csikó bunda, saját 

gallérral — — — — — K
30. Perzsa bunda, oppozon gal­

lérral ------------------------ K
31. Coboly hamster bunda valódi

9030000

5500000

6000000

8000000

16000000

6500000 
lOOGOOOO

9500000

2500000

8500000

25000000

12500000
5000000 
7000000 

1'2000000

_ K 8500090
— K 23000000

10000000

23000000

lux gallérral------------------ K >8000000
32 Orosz mókus bunda, fregohK 45OJUUW
33. Seal pézsma bunda, fregoh,

valódi hermelin gallérral K 30300000
Seal pézsmabnndasaját jaP

34. Műsoron kívüli szám. .„nmrinn
35. Barna csikó bunda, gloknis K 12000UWJ

LINOLEUM 
wönyeg, fUggöny Ab átvetik váJM.tékbu > 
legolcsóbb árbnn a Linóleum Áruházban,

Jóasef-ut 58. Telefon 9-68

Szathmáry István 
épület- és bútorasztalos 
Bákóczl-ntca 13. sz.

Olcsón készít és javít minden e szak 
mába vágó munkát. ___



1925 október 6. s

FŐISKOLA
A Siethe válasxlmanyi ülése. a 

Szegély Egyet mi és Főiskolai Hall­
gatók Egyesülete október 7-én, szer­
ep eile 8 őrskor a Szefhe hivatalos 
helyiségében (Péterfia-u. 25.) választ­
mányi ülést tart, melyre a tárgyalandó 
ügyek fontosságára való tekintettel 
minden tisztviselőt és választmányi tagot 
pontos és feltétlen megjelenőire elvár 
ar Elnökség.

L Horthy Miklós lörss dlsstábo- 
rosósa- A Werbőczy Bajtársi Egye­
sület jogászainak Horthy Miklós törzse 
október 17 én nagyszabású disztábo- 
rozást rendez ; a disztáborozásra nagy 
ban folynak az előkészületek ; a Bika 
kistermében, amely ezidő szerint épen 
javítás alatt áll, nívós műsor fog le­
zajlani s utána záróráig előreláthatólag 
jóhangulatu táncmulatság lesz. Az 
estély sikerét nagyban előfogja moz­
dítani a kisterem újonnan javított 
parkettje s szép tapétái, melyek ez 
alkalommal lesznek először a közön­
ség számára bemutatva. A zenét Ma­
gyar! Imre zenekara fogja szolgáltatni. 
A meghívók már címzés alatt vannak 
s rövidesen kézhez fogja kapni a törzs 
táborozásainak kedves közönsége.

Október 6-ki ünnepélyek
A szabadságharc mártír hőseinek 

vértanúhaláláról ez évben is méltó, 
nagyszabású ünnepségekkel emléke­
zik meg Debrecen hazafias magyar 
társadalma s az ünneplés élén ezidén 
is a hazafiui lelkesedéstől legtisztáb­
ban áthatott ifjúság jár elöl.

A „Turul“ Szövetség 
debreceni kerületi vezérsége október 
6 i ünnepségét délelőtt fél 11 órakor 
renden a Vármegyeháza közgyűlési 
termében a kővetkező műsorral: 1. 
Hiszekegy, énekli a Csaba B. E. 
énekkara. 2. Szaval Boda Sándor 
Csaba levente bt. 3. Ünnepi beszéd, 
mondja dr Fazekas Sándor egye­
temi tanársegéd, a Csaba B. E. 
nádora. 4. Énekel Tímár Ila, a 
Csokonai-szinház művésze, Magyart 
Imre ét zenekara kísérete mellett. 
5. Szaval Csőváry Endre Werböcy 
levente bt. 6. Himnusz, énekli a 
közönség.

A ref. főgimnázium 
kedden délelőtt II órakor az inté­
zet tornatermében emlékünnepélyt 
tart a következő műsorral: 1. XC. 
zsoltár 2 ik verse. 2. Imádkozik 
Nagy Sándor h. vallástanár. 3. Him­
nusz az ifjúsági zenekar kíséretével 
énekli a közönség. 4. Ünnepi be­
szédet tart Szabó Zoltán VIII. o. 
tanuló. 5. Szaval Füsti Lajos VII. 
o. tanuló. 6. Szózat, az ifjúsági zene­
kar kiséretével énekli a közönség. 
Az érdeklődő közönséget szívesen 
látja az intézet igazgatósága.

Október 6. a Dódban
A debreceni ref. leánynevelő in­

tézet október 6-án délelőtt 10 órakor 
a Kossuth-utcai templomban hazafias 
istenti ,‘Zteletet tart. 1. XC. Zsolt.
1. v.: „Tebenned bíztunk . . .“ 2. 
238. Des. 3. v.: »De te Uram...“ 
3. Nemzeti ima: énekli a leány­
középiskola énekkara. 4. Imádkozik: 
dr Boér Károly vallástanár. 5. Ima: 
énekli a tanitónőképző intézet ének­
kara. 6. Himnusz.

A Hittannak! Önképsó Társalat 
délután 5 órakor áldozik a tizen­
három vértanú emlékének a Kollé­
gium dísztermében. Az ünnepély 
műsora a következő : 1. Himnusz : 
énekli a Kántus. 2. Megnyitó be­
szédet tart: dr Erdős Károly. 3. 
Siaval: Nagy Béla II. hh. 4. Em- 
lékbeszídet tart: Hegedűs Kálmán

IV. hh. 5. Hegedű-duett. Előadják : 
Kardos Lajos II. hb. Thuróczy 
László II. hh. 6. Szaval: Luthár

Polgári fiúiskolát akar felállítani 
a református egyház

A Déri-muzeum felépítése után iskola lesz 
a városi múzeumból

(A Hojduföld tudósítójától.) A 
református egyház megkeresést in­
tézett a város tanácsához, amelyben 
közölte, hogy bár még a református 
polgári leányiskolának sincs megfe­
lelő elhelyezése,

az egyház tervbe vette a ref.
polgári fiúiskola felállítását.

Az egyház kérte a városi tanácsot, 
hogy tegye meg a lépéseket a 
polgári leányiskola mielőbbi elhe­
lyezésére s egyben közölje, hogy 
mivel támogatná a felállítandó pol­

Vasárnap délelőtt nyílt meg 
a debreceni kertészeti

Többezer főnyi közönség
(A Hajduföld tudósítójától) A I 

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara | 
és a Debreceni Kertészeti Egyesület 
által megrendezett kertészeti kiállí­
tás vasárnap délelőtt nyílt meg. A 
kiállítás megnyitására megjelent dr 
Koós Mihály álhuf itkárt, az Orszá­
gos Mozőgazdtsági Kamara igazga 
tóját Czeglédy Mihály, gazdasági fő- 
tauácsos üdvözölte.

Dr Koós Mihály államtitkár 
megnyitó beszédében mindenek o'őlt 
a legnagyobb elismerés hangján nyi­
latkozott a szakszerűen és emellett 
művésziesen elrendezett, széles ke­
reteket felölelő, a maga nemében 
páratlan kiállításról.

A megnyitás után dr RJcz Lajos 
mezőgazdasági kamarai igazgató ve­
zette végig a kiállításon a meg­
nyitáson megjelenteket és szakszerű 
ismertetések kapcsán mutatta be 
annak egyes csoportjait.

A megnyitáson a földmivelésügyi 
minisztérium növény védelmi és nö­
vényforgalmi irodája részéről dr 
Ráday Gyula miniszteri tanácsos, 
továbbá Hajduvármegye képviselő 
tében dr Nábráczky Béla vármegyei 
főjegyző, Debrecen sz. kir. város 
képvi eleiében dr Csűrös Ferenc 
tanácsnok, az Országos Kertészet: 
Egyesület képviseletében Füredi 
Jenő igazgató, a Magyar Szőlős- I 
gazdák Országos Egyesülete kép i 
viseletében Geréby György szőő 
birtokos, a debreceni m. hir. Gaz- i' 
dasági Akadémia képviseletében dr 
Varga Kálmán igazgató jelentek 
meg és számos előkelőség.

A kiállítás minden várához 1st 
meghaladó gazdag látványossága és 
művészies elrendezése a kertész és 
gazdaközönség, valamint

a nagyköisőQBég ezreit vonzotta
már első napon a kiállítás megte-

BÍRÓ árpád
DIVATARUHAzABA, SZENTANAUTCá 5 SZÁM ALÁ 

MEGÉRKEZTEK
AZ ŐSZI ÉS TÉLI ÚJDONSÁGOK, u. m.:

Kabát velourok, tükörposztók, nöicostümszöcetek, casánok minden színben.
Szolid, pontos kiszolgálás.Női, férfi és gyermekharisnyáknagyválasztékban

Női divatmellények, keztyük, selymek, 
bársonyok, velour schiffonok !! !!

Sándor IV. hh. 7. Szózat: énekli a 
Kántus. Beléptidij nincs. Mindenkit 
szeretettel hívunk és várunk.

gári fiúiskolát s mit tehetne annak 
elhelyezésére.

A városi tanácsban az az állás­
pont alakult ki, hogy a felállítandó 
polgári fiúiskolának helyet keresnek 
valahol s valószínűleg

az uj iskolát a városi múzeum­
ban helyezik el.

A városi múzeumot ugyanis, amint 
a Déri-muzeum felépül, áthelyezik a 
Déri-muzeum épületébe és igy a 
városi muzeum régi helyiségei fel 
szabadulnak.

kiállítás
a kiállításon 

hintésére s a hétfői napon is nem 
lankadó érdeklődéssel kereste fel a 
debreceni és vidéki közönség.

A Kamara által ez alkalomból 
összehívott kertgazdasági, szőlő és 
bortermelési szakőrtokozlet dr Czeg- 
lődy Mdiály mezőgazdasági kamarai 
aleloök, in. kir. gazdasági főtanácsos 
elnöklete alatt folyt le vasárnap dél­
után a városháza közgyűlési ter­
mében.

Az értekezleten dr Rácz Lajos 
mezőgazdasági kamarai igazgató 
terjesztett elő nagyfontosságu javas­
latodat, melyeket az értekezlet be­
ható tárgyalás után magáévá tett 
és felkérte a Kamarát, hogy ezek­
nek alapján részletesen indokolt fel­
terjesztésben forduljon a szükséges 
intézkedések megtételét kérve, a 
földmivelésügyi miniszterhez.

A szakértekezlet tárgyalásai során 
dr Széli László akadémiai tanár, 
Geréby György szőlőbirtokos, Sur 
goth Jenő gazdasági főfelügyelő és 
dr Gulyás Antal gazdasági akadé 
miai tanár szólaltak fel s értékes 
észrevételeikkel nagymértékben hoz­
zájárultak az előadói javaslatban 
foglaltak megvilágításához és rész­
letes indokolásához.

A kiállítás már csak ma kedden 
estig lesz nyitva.

Mélyen leszállított árak a 

Bagossy fénphépÉsz 
műtermében.

RAKOVITS IMRE 
épület- és mflbutor asztalosmester 
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Elvállal minden e szakmába vágó mun­
kák készítését és javítását jutányos 
áron és előnyős fizetési feltételek mellett

ATROCITÁSOK
Heszámolt képünk viselője. 

Vasárnap délután népgyülés volt a 
Margit-fürdöben. Bessámolót Györki 
—Grósz Imre mondott, mint Deb­
recen magyar polgársága képének 
viselője.

A nádudvari 
lovasbándérium zászló* 

szentelése
(A Hajduföld tudósitójától) Fényei 

ünnepség keretében folyt le vasárnap 
délután a nádudvari lovasbandérium 
zászlószentelése. A felszentelés! ünne­
pélyen részt vett Tormay Cecil a 
MANSz elnöke, dr Tormay Géza 
miniszteri tanácsos és számos előkelő­
ség. Az ünnepély a piactéren felál­
lított díszsátorban folyt le s a lelkészek 
áldó beszédei után Tormay Gézáné 
a zászlóanya átadta a gyönyörű se ■ 
lyemzászlót Ludány Lajosnak, a ban­
dérium vezetőjének. Tormay Cecil 
pedig a MANSz nevében mondott 
lelkesítő beszédet.

A nádudvari lovasbandérium 60 
tagból áll és nagy számával az egész 
országban a legnagyobb bandérium.

KŐNMÜ6SHÁZ
Uj. Könyves Tóth Kálmán : Fn- 

rulyassó. (Kis regény. Kiadta a Ma­
gyar írás Budapesten.) Múlt év nya­
rán balt meg Debrecen nagynevű 
költő papja Könyves Tóth Kálmán s 
rá nem egészen egy évre keskeny 
kis füzet jelent meg a budapesti könyv­
piacon. A két esemény között az 
összefüggés az, hogy e kis könyv szer­
zője ifj. Könyves Tóth Kálmán, az 
elhunyt költő unokaöccse. Alig hullott 
ki a toll a költő pap kezéből, meg­
kezdte tollal a munkáját név és vér­
rokona. Ifj. Könyves Tóth Kálmán 
egy ragyogó név súlyával indul el írói 
pályáján. Természetesen fokozott ér­
deklődéssel fordul az ember munkája 
felé, kisért nagybátyja hosszú, áldásos 
életének emléke. A névvel szemben 
már igényeink is vannak. Nemcsak 
próbálkozást, de értéket is várunk. 
Ilyen felfokozott igények mellett is 
kielégít ifj. Könyves Tóth Kálmán. 
A legifjabb költő nemzedékhez tar­
tozik. Ahhoz, amely a háború után 
kezdte el munkáját s amelynek mun­
kája eddig tapogatózásból, uj formák 
kereséséből állott. Gaz módra szapo­
rodtak a sokizmusok. — A nagy há­
ború uj problémákat vetett (el, az 
irodalom uj hangot keresett. A sok 
próbálkozás nagy része kudarcot val­
lott. Elméletek gyártódtak és fullad­
tak meg elméleti voltuk miatt, — 
Uj. Könyves Tóth Kálmán kis könyve 
nem próbálgatás, keresés: kerek, be­
fejezett, biztos alapon álló s szilárdan 
felépített egész A sok újat kescsés 
hasznos tanulságait felhasználva alkot 
és egyénien alkot. Tömör, összesüri- 
tett a regénye. Nagy vonalakban raj­
zol meg egy életet. Semmi cafrang, 
de még felesleges szó sincs az egész 
regényben. Minden szónak megvan 
a súlya és pótolhatatlan helye. Ki­
robbanni készülő energia vonul végig 
rajla. Olvasása közben az az érzé­
sünk, hogy az iró nem helyezte bele 
minden erejét ebbe a munkájába. A 
kis regény : bemutatkozás. Megmutatja 
a szerző erejét, útját, célját. És ez 
a bemutatkozás sikerült. Tömörsége, 
drámai ereje, jó magyarsága, egyéni 
mondanivalója, messze felülemelik az 
uj irodalom rengeteg akarnokai fölé. 
Az egész regényben egyetlen egy he­
lyen érezzük, hogy kizökkent kerék­
vágásából, de ne feledjük, uj iró, 
első könyve van előttünk. Árva András,
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KAzmóvetödéai könyvtár nyitva délelőtt 
10— l-it délután 4—7-ig

Városi muztuni: 9— 12-ig, 2—4-ig.
Gyígysiertárak köziül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Angyal (Piac-u 50), Sas (Hatvan utca 70), 
Tisza (Péterfia-utca 76.), Mátyás király 
(Nyliaa telep).
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1925 október 6 (Kedd)
Prot.: Brúnó. K»th : Brúnó.

A latMralátiat talárét lalaattas
Hazánkban tegnap a megélénkült szelek 

nyomán az irtó hűvösebb lett. Jelontékte'en 
esők csak a szélső keleti részeken voltak.

Idóprognízis: Főleg éjszaka hűvös és 
túlnyomóan száraz idő varható.
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— Csltörlökön len ai Arany 
János társaság ftléie. Az Arany 
János társzság októberi rendes ülé­
sét kivételesen nem hétfőn, hanem 
csütörtökön, azaz 8 án este 6 óra­
kor tartja a Nemzeti Hitelintézet 
(Koasuth-u. 7.) helyiségében.

— ZnlUnssky Mihály maghalt. 
Budapestről jelentik: Zsilinszky Mi­
hály volt közoktatásügyi állam titkár, 
a Magyar Tudományos Akadémia 
tagja tegnap reggel 88 éves korá­
ban meghalt Az elhunytban vitéz 
Bajcsy-Zsiltnszky Endre, a Szózat 
főszerkesztője nagybátyját gyászolja.

— Evangélikusok nj orgonát! Ter­
vünk • megvalósulás stádiumában. Két 
hét múlva megkezdődik az orgona 
itteni felállítása- Fizetési kötelezett­
ségeinknek eleget teendő, nagyon 
kérem a híveket, hogy adományaikat 
mielőbb befizetni szívesek legyenek, 
Áldozzon mindenki erre a célra. Far 
kas Győző lelkész.

— Debrecen adózása szeptember 
bM. Lánczy Gyula pénzügyigazgató 
a közigazgatási bizottság ülésén a 
következő jelentést terjesztette elő: 
A múlt hónapban Debrecenben be­
folyt állatforgalmi adó készpénzben 
426,579.342, ált. forgalmi adó kész­
pénzben 626,821.634, fényüzési adó 
254,695,104, illetékek 295,762.986, 
határvám jövedék 4,493,707.000, 
vegyes illetékek 77,391.544, állami 
kölcsön 206,085.000, papirkoroná- 
bae. Egyenes adó 71,767, kincstári 
háehaszoorészesedés 10.851 arany­
koronában.

— Vörfiskeresites kinövéséi. Mint 
a hivatalos lap közli, gróf Széchenyi 
Emil b. t. t, a Magyar Vöröske 
reszt Egylet elnöke Vasody Lajos 
kir. tanfelügyelőt a Magyar Vörös 
kereszt Egylet helyi megbízottjává 
nevezte ki, megbízva őt a hajdú­
megyei tanfelügyelőség alá tartozó 
polgári és elemi iskolákban alakult 
ifjúsági vöröskereszt csoportok köz­
ponti vezetésével. E kinevezés Vasaay 
Lajos tanfelügyelőben igen kiváló, 
érdemdús férfiút talált, aki már az 
elmúlt években is nagyon sokat tett 
és fáradt a magyar ifjúsági vörös­
kereszt nemes eszméinek szolgála­
tában a haza s az emberiség javára.

— A lenedet hangversenyterem 
bérleti Alja. A zeneiskolai bizottság 
javadat« «lapján a városi tanács hétfői 
ülésén elhatározta, hogy a zeneiskolai 
hangversenyterem bérleti diját a követ- 
kezőpen állapítja meg. A zeneiskolai 
tanárok részére 65.000, mások részére 
450.000 koronáért adják bérbe egy 
estére • hangversenytermet. Ugyan­
ekkor a tanács a zongora gyakorlási 
dijai 30.000 koronában állapította

Az ötvenéves derecskéi
(A Hajduföld tudósilójától.) A 

derecskéi önkéntes tüioítótestület 
vasárnap ünnepelte fennállásának 
ötvenéves évfordulóját. 1875-ben 
alakult meg lelkes emberek kezde­
ményezésre a derectkei tűzoltóság 
és ötven éve fejt ki nehéz, fárasztó 
munkát.

A jubileumi ünnepség fényes 
keretek között folyt le

Megjelent az ünnepségen Marinovich 
Jenő, az Országos Tüzoltószövetség 
alelnöke, Kuhárszky László, a Tüz­
oltószövetség főtitkára, A debreceni 
tűzoltóság képviseletében Roncsik 
Jenő tűzoltófőparancsnok és dr 
Derekassy István mentőfőorvos je 
lentek meg a jubileumi ünnep 
ségen.

Dercske az ünnepség napján díszbe 
Öltözött.

A főutcán hatalmas, nemzetiszinü 
«ászlókat lobogtat a szél. Egyre- 
másra vonultak fel a zenekar hang 
jai mellett a szomszédos községek 
tüzoltótestületei, igy Berettyóújfalu, 
Okány, Boregböszörmény, Bibarugra, 
azonkívül a leventeegyesületek. Az 
ünnepség istenitisztelettel kezdődött. 
A ref. templomban Vadon Bála lel­
kész mondott magasszárnyalásu imát, 
majd Fekete Gusztáv lelkész tartott 
gondolatokban gazdag beszédet.

Ezután a községháza tanácster­
mében a derecskéi tűzoltóság és a 
Biharvármegyel Tüzoltószöveiség tar­
totta meg díszközgyűlését, n. köz­
gyűlésen a derecskéi Túzoltószövet- 
ség agilis, lelkes elnöke, Barta Fe­
renc községi főjegyző elnökölt. A 
közgyűlésen megjelentek a derecskéi 
MANSz vezetőtagjai is, igy Ertsey 
Péterné, Marjay B srnáné, Barta

— Nem bontják el a »Inház régi 
kerítését. A városi tanácsot több 
Ízben foglalkoztatta már az a terv, 
hogy a Csokonai színház régi szép 
szép keritését elbontják, a színház 
előtt mükőkeritést helyeznek el s 
átalakítják a színház egész környé­
két. A városi tanács hétfői ülésén 
újra foglalkozott ezzel a tervvel és 
elhatározta, hogy a régi keritést 
nem bontatja el, hanem azt kiiga- 
zittatja, mert az mintegy hozzátar­
tozik a színház épületéhez. Ugyan­
ekkor foglalkozott a tanács a 39 es 
bajtársi egyesület kérelmével s úgy 
döntött, hogy a Csokonai-szinház 
előtt levő régi láncot nem adja oda 
a 39-es emlékmű-bizottságnak, amely 
tudvalevőleg a nagyerdei 39 es 
emlékmű körülkerítésére akarta azt 
felhasználni.

— A lagyközönség figyelmébe 1 
Legolcsóbb kertészete vállalja vad 
róziák, mindenféle csemeték beszem- 
zéiét, virágok átültetését, gyümölcsösök 
szakszerű kezelését, sírok rendezését, 
valamint kert tervezéseket, Gyümölcs 
fák is nálam jegyezhetők elő. Csak 
ősszel ültessünk mindenféle fát. Varga 
Lajos kertész. Hortobágy u. 3.

— Ismét reggelt lap len a Sió 
iát. Budapestről jelentik: A Szózat 
november 1-től kezdve ismét reggeli 
lapként jelenik meg.

— 39-ei bajtársi öinejövetel. A 
volt 39-es bajtársak kedden este 
az Angol-királynő fehértermében 
összejövetelt tartanak.

Tüzoltóünnep Derecskén
tűzoltó testület jubileuma

Ferencné, azonkívül Marjay Barna, 
dr Mustó Sándor főorvos, Sárkány 
Jóisef plébános, Vadon Béla lelkész 

I és még sokan mások.
Barta Férőre elnöki megnyitója 

után Mitotay L^jos jegyző ismer­
tette a tüzoltótestület ötvenéves 
történetét. A derecskéi tűzoltóság 
egyike a leggazdagabb tüzoltótes- 
t öleinek, egyik elhunyt lelkes tagja, 
Harangi Jenő

150 hold isidet adományozott a 
tftzoltószövetségnok.

A közgyűlés felállással hódolt az 
elhunyt emlékére A jelentés során 
az elismerés és hála hangján em 
lékezik meg a régi és jelenlegi 
vezetőségről és a kötelességtudó 
legénységről. Javaslatára a köz­
gyűlés Rakovszky István belügy­
minisztert a derecskéi tűzoltóság véd­
nökének választotta meg, azonkívül 
több disztagot választott.

Ezután az üdvözlések következ­
tek. Marinovich Jenő az Országos 
Tüzoltószövetség, Szabó Károly 
jegyző Derecske, Kristóf Gyula 
igazgató a Luventeegyesülat, Bojtor 
Gyula a biharmegyei tözoltósnövet- 
vetség, Roncslk Jenő a hajduvár- 
megyei és debreceni tűzoltóság üd­
vözletét tolmácsolta.

Ezután a tűzoltók kivonultak a 
MOVE sporttelepre, — Elöl lovas 
leveték haladlak, azután a különböző 
tüzoltóalakulatok, gyalogos leventék. 
A sporttelepen a tűzoltóság érdekes 
szerelési gyakorlatokat mutatott be 
nagyközönség előtt. Szépen szere­
peltek a biharugraiak és a derecr 
keiek.

D ólben kitünően sikerült társas­
ebéd volt.

— „A Nemsel“ nj kettős „áma. 
„A Nemzet** szépirodalmi folyóirat 
ügye nyugvópontra jutott s életeben 
jelentős, nagy horderejű változás tör­
tént. „A Nemzet" Helikon Irodalmi 
Rt. elnevezése alatt részvénytársasággá 
alakult. Már a lap uj, kettős, 27—28. 
száma is a „Helikon Irodalmi Rt.** 
kiadásában jelent meg. A Nemzet — 
az átalakulás által — még hatható­
sabban fogja szolgálni azokat a nagy 
nemzeti célokat, melyeket elindulása­
kor maga elé tűzött. A szokott, dús, 
változatos, szórakoztató tartalommal 
megjelent uj szám hasábjain ezúttal 
is a mai magyar irodalom reprezen­
tánsainak nevei ékeskednek. Herczegh 
Ferenc, Bónyi Adorján, Porzsolt Kál­
mán, Nyáry Andor, Cholnoky László, 
Péteríy Tamás, Szegedy László, Vályi 
Nagy Géza, Paulini Béla, Bozzay 
Margit, Fábián Ernő, Csengey Gusz­
táv, Boross Sándor, Hangay Sándor, 
Zoltán Vilmos, stb. értékes Írásait köti 
díszes csokorba. A lap felelős szer­
kesztője : Szegedy László. Segédszer­
kesztői : Nyáry Andor, Vályi Nagy 
Géza és György Lajos. Szerkesztőség 
Vili, Eszterházy utca 4/a. Előfizetési 
ára egész évre 600.000 K. negyed 
évre 150 000 korona.

~“ ExV előkelő budapesti szűcs, 
Breitfeld (Váci utca 21.) folyó hő II. 
és 12 én az Arany Bikában divat 
revüt rendez. Bemutatásra kerülnek a 
cég művészi kivitelű szőrmeujdonaágai, 
miről lapunk mai számában közzétett 
meghívó részletesen tájékoztat.

Hkdesien a Hajdaföldben!

i xi. Báklkmíry Iitváa dr, Éir gtÖk ŐáiM. Deb.ecen 
társadalma mely részvétté! értedül 
arról a gyaaze,étről, mely Szathmtru 
l.tvan dr debreceni ébredő elnöké“ 
erte. Ányosa, ozv. Eggmann Fe.encné 
vwarnap reggel rövid »zenvedé. utáB 
elhunyt. Eggmann Ferencné fájdalma, 
magyar eleteben a haza.zerető és h, 
zajáért minden boldogságát feláldozó 
“?8?'r....ele‘. ,deali’- na8y lelkisége 
tükröződött. A regi magyar világ nagy 
asszonyainak rajongó »zeretetével egén 
Mlvet csaladja »zolgílatába állította 
Hazájáért a legtöbbet: katonafia életet 
adta oda, de élete utólsó leheletéig 
ii minden »zavából, minden cseleke­
detéből a magyar faj imádatának belső 
melegsége sugározott. Családja környe- 
zetében, melynek minden egyes tagja 
ennek a nagy hazaszeretetnek érzés­
világában és cselekvő erejében nőve

1 kedett fel, sok fajdalom ei megpró­
báltatás között is emelkedett lélekkel, 
rendületlen hittel és bízó remény­
séggel magyarságának élt a magyarság 
életéért. Debrecen keresztyén társa­
dalma féltő kegyelettel fogja emlékét 
megőrizni.

Ozv. Eggmann Ferencné haláláról 
a család a következő gyászjelentést 
adta ki :

Szomorodott szívvel tudatjuk, hogy 
a felejthetetlen jó anya, nagyanya, 
testvér és áldott emlékű jó rokon 
öiv. Eggmann Ferencuó, született 
Eberhardt Ferdiaanda folyó hó 4-én 
reggel 6 órakor életének 69 ik évében 
rövid szenvedés után elhunyt. Kedves 
halottunkat folyó hó 6-án délután 3 
órakor fogjuk a Szent Anna-utcai 
temető kápolnájából a róm kath. egy­
ház szertartása szerint tartandó be- 
szentelés után ugyanott levő sírhelyen 
végső nyugalomra helyezni. Az en 
gesztelő szent mise áldozat f. hó 7 én 
reggel 8 órakor fog az Egek Urának 
bemutattatni. Debrecen 1925. október 
6. Áldás és béke lengjen drága porai 
felett I Testvérei: Eberhardt Hugó, 
Eberhardt Gusztáv, Eberhardt Amália, 
özv. Várkonyi Nándorné. Unoka húga: 
Mattyasovszky Andorné. Menye: özv. 
Eggmann Ernőné Szathmáry Irén. 
Veje : Dr Szathmáry István. Gyér 
mekei: Géza, Margit, Lenke. Unokái. 
Eggmann Irén,Eggmann Ferenc,Szath­
máry Elemér, Szathmáry Tibor, Szath­
máry Dóra.

Ébredő magyarok figyelmébe. Az 
Ébredő Magyarok Egyesületének deb­
receni csoportja özv. Eggmann Fe­
rencné temetésén testületileg résztvesz. 
Értesítem a tagokat, hogy a temetési 
szertartás október 6-án, kedden délután 
3 órakor kezdődik a római katholikui 
temető kápolnájából. Alelnöki

— KÖKÖaetayllvánltíI- Mindazon 
rokonaim, ébredő magyar barátaim, 
vasúti kartársaim, barátaim és jó isme­
rőseim, kik feledhetetlen hitvesem 
temetésén szivem mérhetetlen fájdal­
mában osztozni szívesek voltak, fo­
gadják hálás köszönetemet. Ezúton 
fejezem ki nagyrabecsülésem Gebauer 
Testvérek temetkezési vállalatával 
szemben a temetés példás rendezé­
séért. Deák Lajos máv. gépészmérnök 
és családja.

— Perziazzőnyeg logolcsóbb, leg­
előnyösebb beszerzési forrása Lc- 
rincz-mühely Ssoboszlói-ut 11 b.

— Ilkolakönyiek uj és hasznait 
iró ás rajzszerek legnagyobb választék­
ban kaphatók Antalfy József könyv­
es papirkereskedésében Szent Anna- 
és Varga utca sarok.

Kedd
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— A 8 ereiét asztaltársaság jóté- 
konycéln estélye. A Kath. Otthon 
kebelében működő Szeretet asztaltár­
saság a Kath. Otthon helyilégében 
(Piac-utca 68.) október 10 én, uotn- 
baton ette 8 órai kezdettel a izegény 
gyermekek felregélyezérére műsoros 
vigestélyt rendez. Belépti dij nincs. 
Tekintettel a jótékony célra, önkéntes 
adományait köszönettel fogadtatnak-

— A ssennyvissiürő telepi munkák 
vállalatba adása. A városi tanács 
hétfőn tartott ülésében foglalkozott a 
szennyvizszürőtelepen építendő cseléd­
házak építésének vállalatba adásával. 
A pályázatra, mint azt a Hajduföld 
már megírta, összesen tizenhármán 
ndtak be ajánlatot. Ezek közül a 
városi tanács határozata értelmében a 
következők jutottak munkához: Tóth 
Lajos és Horváth József föld, kömi- 
vcs, ács, bádogos munka, Lukács Vil­
mos és Testvére burkoló és tetőfedő 
munka, Veisz Fernnc asztalos munka, 
ilyenformán, hogy az egyes részlet­
munkákat szétosztották a vállalkozók 
között, a szennyvizszürő telepi cse- 
edlakások építése 335,158.200 koro­

nába fog kerülni. Az építkezéseket 60 
munkanap alatt befejezik.

— A Magyarság Asztaltársaság 
vacsorája. A debreceni Magyarság 
Asztaltársaság, mely rövid idő alatt 
»gy táborba tömörítetté a város ke- 
esztyón magyar intelligenciáját, ok- 

Ober 7-én, szerdán este 8 órakor 
a Katholikus Osthon helyiségieben 
ársasvacsorát rendez. Egy térítők 
ira 22 ezer korona. Jelentkezni az 

Otthon vezetőségénél lehet, telefon 
8—62.

RISKO BÉLA
NŐI DIVATTEKME

i FERENC JÓZSEF-UT 26
— A „Falu Szövetsag“ Mesőgax- 

daságl Sorsjegyakcióját az egész 
gazdatársadalom nagy lelkesedéssel 
és megértéssel karolja fel. Az egyes 
sorsjegyelárusitó helyeken 
gesztett Ízléses és művészi 
plakátoknak sok csodálója akad s 
valósággal széjjelkapkodják az el­
árusítók áltál osztogatott képes is­
mertető füzeteket, melyben fel van­
nak sorolva azok az értékes és 
praktikus nyeremények, melyek egy 
25 ezer koronás Mezőgazdasági 
sorsjeggyel nyerhetők. Élénk meg 
alégedést keltett az érdeklődök kö­
rében a nyeremények szabad kivá- 
laszthatási rendszere.

— linden háztartásban nélkülözhetetlen 
a Schöberl ágy, amely nappal szék, éjjel 
ágy. Bővebbet a cég mai hirdetésében.
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Miért megy ön máshova vásárolni
mikor nálunk hatalmas választékban kaphat tartós, Szép 
és olCSŐ árban férfi, fiuruhákat, átmeneti és téli kabátokat

Megtalálja számítását, ha Debrecen legnagyobb férfi- és fiú­
mba áruházában, a

Magyar Ruhaiparnál
vásárol közvetlen az „Arany Bika“ szálló épületében, Piac-utcán I

U'

— A debreceni magyar gyerme 
kék fianep'lk hollandi jótevőjüket. 
Mint ismeretes, báró Vredenburchot, 
a holland államtanács tagját, a ma­
gyar gyermeknyaraltatási akció hol­
landi vezetőjét, október 7 én dél­
előtt a debreceni egyetem honoris 
causa doktorává avatják. A Hollan­
diában nyaralt debreceni magyar 
gyermekek szülei hétfőn délután 
összejövetelt tartottak s elhatározták, 
hogy az október 7-iki ünnepélyen 
teljes számban résatvesznek s min­
dent elkövetnek, hogy az ünnepsé­
get minél bensőségesebbé tegyék. 
A tiszteletbeli doktorráavatásou a 
magyar gyermekek nevében Lencz 
Lili virágcsokrot fog átnyújtani báró 
Vrendenburchnak s ugyancsak 6 
üdvözli holland nyelvon a magyar 
gyermekek nemesszivá jótevőjét.
- Betöltötték a t&zoltótiszti ál­

lást. A tűzoltóságnál megüresedett 
tüzoltótiszti állásra a városi tanács 
pályázatot hirdetett. Összesen nyolcán 
nyújtottak be pályázatot s ezek közül 
a tanács hétfői ülésében Jakubinyi 
Józsefet választotta meg tüzoltótisztté. 
Személyében igen derék, tehetséges 
és értékes munkaerőt nyert a debre­
ceni tűzoltóság.

Höchtl Margit hang­
versenye

Október hó 5-én tartotta Höchtl 
Margit zongoraművésznő, a városi 
zenede kiváló tanárnője hangverse­
nyét, mellyel az idei hangverseny­
szezont számban nem a legtöbb, de 
értékben igen intelligens közönség 
előtt nyitotta meg. Műsorán Bach, 
Rameau, Schuhmann ős Liszt sze- 
repaitek.

Bach : Orgonaábrándjában nagy­
szerű technikáját, Rameau : Menu- 
ette-jében finom tónusát, Liszt: 
Legendáiban pedig mindkettői cso­
dáltuk. Különösen Liszt: „Páli szt. 
Ferenc a hullámok felett“, melyet 
utolsó számnak hagyott, ragadta ma­
gával a közönséget.

Nagy invencióval teli. mePg tó­

nusa, legnagyobb értéke nagy mű­
vészetének. Szinei egyenletesek. 
Mindig megtalálja a krescandók leg­
finomabb árnyalatait, úgy, hogy a 
leghatalmasabb fortiszimóktól, a le- 
helletszerü piaszinimóiig végtelen 
gazdag skáláját találjuk a művészi 
atérzéseinek. Schuhmann „Kreisle- 
rana'-játói többet vártunk. Nem 
volt akkora sikere, mint amekkorát 
megérdemelt volna.

Festő ég Iparművészei! Iskola 
megnyitása. Toroczkai Orzvald festő­
művész tanár iskoláját október hóban 
nyitja meg. Az iskola, amely évek 
óta áll fenn s amelynek több növen­
déke mint müvésznövendék folytatja 
tanulmányait akadémiákon, mindig a 
legjobbat produkálta s növendékeit 
úgy az iparművészet, mint a képző­
művészet terén alapos tudással és ki­
váló pedagógiával vezette. A deb­
receni legfiatalabb gárdának majd 
minden tagja itt kezdte tanulmányait 
s az itt szerzett alappal az akadé­
mián kiválóan megállják helyüket. 
Beiratkozás Vígkedvű Mihály utca 
11. szám alatt.

Műsor:
Október1 6.: „A lőcsei fehérasszony*. B) 

bérlet.

Mozgósalnházak közleményei : 
Vígszínház- mozgó

Nagyvilági házasság. Drama 7 fel­
vonásban. A gazdasági eltolódást 
okolja, hogy a század legégetőbb 
problémája, házasság alig köthető. 
A főszerepben Eleanor Boordmann 
és Conrad Nagel, akik teljesen meg­
hódították a főváros közönségét. 
Kisérő: Buster is bedől egyszer, 
burleszk.

Dránla-moigó
Bíbor Talár. Dráma 7 felvonásban 

Franciaország fénykorából. Szereplő 
nagy emberek szerelmét tünteti feí 
ez a szép film. Kísérő : Egy pompás 
divatrevü, ______

8000 korona tízszavas 
apróhirdetés 4 lapban

A spanyolok legyőzték a magyar 
válogatott csapatot

Vasárnap 40 ezer főnyi közönség 
előtt folyt le Budapesten a spanyol 
—magyar labdarugó mérkőzés. A 
mérkőzést némi szerencsével a spa­
nyolok nyerték meg 1:0 arányban. 
A győztes gól 20 tméteres szabad 
rúgásból eredt, a gyenge . labdát 
Zsák a lábai között engedte be. A 
magyar csapat meglehetős gyengén 
játszott, csupán a védelem elégí­
tett ki.

A DVSC biztosan vezet a 
bajnokságban

(A Hajduföld tudósítójától.) A va­
sárnapi mérkőzések nagyjában az 
erőviszonyoknak megf-lelő ered­
ményt hoztak. A DVSC biztosan, 
imponáló stilusban győzött a BÚSÉ 
ellen, a DTE szerencsével a DE1C 
ellen, mig a NyTVE a gyengén 
játszó DKASE t verte meg, A Nyí­
regyházi KISE—NyBórös mérkőzés 
Horváth bíró meg nem jelenése miatt 
elmaradt. Részletes eredmények :

DVSC—BUSE 2 : 0, félidő (0: 0). 
A BUSE az első félidőben még tar­
totta magát, de a második félidőben 
a DVSC döntő fölénybe került és a 
szivósan védekező BUSE és Lakner 
kapus bravúros védése ellenére 
Vampetics és Mertin révén két gólt 
rúgott a BUSE hálóba. Molnár egy 
tizenegyes büntetőrugást kapufélfá­
nak rúgott.

DTE-DEAC 2:1, félidő (1=1), A 
mérkőzés meglehetősen unalmas, ni- 
vótlan volt, a DE AC volt fölény­
ben, de a csatársora teljesen gól­
képtelen. Az első gólt a DE AC éri 

■ el Boda révén, de a DTE Kaiser 
révén egyenlít. A győztes gól a má­
sodik félidőben esett Farkas lövé­
séből.

NyTVE—DKASE 2:1, félidő (0:0). 
Az első félidőben a DKASE volt fö­
lényben, de gólt nem tudott elérni. 
A második félidőben a NyTVE meg­
szerzi a vezetést, a csatázósorban 
játszó Fried II. azonban egyenlít. 
Ezután a NyTVE kerül fölénybe ős 
Arday meg is szerzi a győztes gólt.

A másodosztályban Derecskén a 
MOVE javuló formát mutat, kitűn­
tek Aranyi kapus, Bátori, Kovács. 
A gólokat Kovács lőtte. Törökszent- 
miklóson a KIKSE győzött a MOVE 
ellen 1:0 arányban, Kisvárdan a 
KTE—K8E mérkőzés 1:0 arányban 
döntetlenül végződött.
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Bliapeil L B Cispála Miskolcon 
3 : 0 arányban legyöate E-zak vá­
logatóit csapaUt. Budapest III. osa- 
tály—Kösépmagyárorsság 5 : 8.

Ai Ifjuígl bajaoki mérkőzések 
során a DTE ifjúsági gjösött a 
DEáC ifjúsági ellen 4 : 2 arányban, 
a DKASE ifj—NyTVE ifj. ellen 
5: 8, a NyKISE a Ny. Bőrös ellen 
8 .* 1 arányban.

A KASa keleti kertiele as el- 
»aradt 5000 méteres ötös csapat­
versenyt október 14 ín délután fél 
3 órakor rendezi meg a nagyerdei 
sporttelepen.

A DEAC október 17- én délután fél 
3 órai kezdettel házi versenyt ren­
des a nagyerdei sporttelepen kezdő 
atléták részére a követke; ö verseny- 
Mámokkal: 100, 400, 3000 méteres 
síkfutás, magasugrás, távolugrás, 
hármasugrás, sulydobás, diszkosz­
vetés, gerely vetés és svéd staféta- 
futás. A versenyen nem indulhatnak 
ások, akik nyilvános versenyen egyé­
nileg helyezve voltak.

A magyar staféta- bajnokságok so 
rán legszebben a MAC szerepelt, 
öt bajnokságot nyert. A senior baj­
nokságokban 4X100 méteren baj­
nok a KAOE 42.7 mp. alatt, 4X400 
méteren első a MAC 3 p. 28.4 mp., 
4X1500 méteren bajnok a MAC 
18 p. 02 mp. alatt, az 5000 méte­
res csapatversenyt szintén a MAC 
nyerte 26 ponttal. Az ifjúsági baj­
nokságokban a 4X100 méterest a 
MAC nyerte, a 4X400-at szintén, 
mig a 4X1000-e8t és 3000-est az 
MTK nyerte.

KÖZGRZDRSflG
Debreceni sertósvásár

A mai állatvásárban a kövér ser­
tések piacára 400 drb sertést haj­
tottak fel. A vásár irányzata élénk 
volt. As árak élősúlyban és kilo­
grammonként a következőképpen 
alakultak : príma sertés 21—22 ezer, 
középminőségü 20—21 ezer, silány 
18—20 ezer korona.

A sovány sertések piacán közepes 
felhajtás mellett közepes volt a ke­
reslet. Árak élősúlyban és kilogram­
monként 16—19 ezer korona.

TarmAnytOisde zárlat
Az irányzat a kenyérmagvakban lanyha 

volt. Az árak változatlanok.
Ferencvárosi eertáavásár

Irányzat lanyha. Kövér 18—20, közép 
225-23, nehéz 24—24.5.

Rejtvényüzenetek
Többeknek: Szelvény nélkül több 

megfejtéit kaptunk. Kivételeién, te­
kintettel arra, hogy ez volt az ellő 
szelvénnyel való beküldél, a lonolá- 
ton resztvettek. A jövőben azonban 
nelvény nélkül a megfejtéit nem 
venzük figyelembe. Varga László. 
Küldött rejtvénye nem közölhető. 
Jobbat él nagyobbat kérünk. Gövay 
Ernő. Megfejtéie jó, azonban (elei­
legei úgy beküldeni, mint ahogyan 
On azt tette. Ciak a megfejtéit kér­
jük olyan alakban, mint ahogyan mi 
leközöljük. Többeknek: A megfejtéi 
leírásánál több figyelmet kérünk. N. j 
K. Küldött kereiztrejtvényeit meg- l 
kaptuk. Köszönjük. Leközöljük. Med- j 
gyaszay Pityu. Megjegyzéie helyei, j 
Sajtóhiba volt. Helyesen ,a fel" el­
lentéte. Gulyás Endre Budapest. 1. 
Sziglának nevezik az ércpénzeken 
található egy-két betűből álló jelzést, , 
amely rendszerint azon helység kéz- ] 
dőbetüi, ahol az az ércpénz készült, j 
Ez a név a pénzverő intézetben hasz- . 
nálatos. Nem „signa", hanem „szigla". ■
2. Rozsnyay Kálmánná Írói álneve I 
Nyl. 3. Az 58 függőlegei nem ló, 
hanem le, vízszintesben nem roin, 
hanem rein. Keresztrejtvényét meg- I 
kaptuk, leközöljük. '

Szőrmeruháit |
| legolcsóbban beszerelheti és 
! átalakíttathatja legújabb divat 
I szerint „ _

I KŐVÁRI 
szűcsnél, PIAC-UTCA 42. SZ. 
Pannonia udvar. ;

PÉNZTÁRCÁT 
BŐRÖNDÖT 

REDIKÜLT 
lói csak a készítőnél vehet

Feuermann
| bőröndös

Piac- utca 44-

Postahönyveh
i a kultuszminiszter’ fenhatósága
I alá tartozó összes tudományos 

intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
által 17569-1925. szám alatt |

I folyó évi junius hó 20-án ki- j 
! adott rendelet szerint Kaphatók :

: DávidháziKálmán 
| könyvkötészet és dobozgyár cégnél 

Debrecen, Füvászkert-utca 8

FOHEDV 
HÜNGSEH5EHVEK

II BIHfl HHBYTEHMÉBEII
1925. Október 19. Farkas Sándor, , 

az Opera első énekese, 
Zathureczky Ede világ- ; 
hirü hegedűművész, í 
Dienzl Oszkár zongora- I 
művész.

1925. November 7- Budapesti Egye- ' 
temi Énekkarok, 60 éne- j 
kés. Kereszty Jenő kar- 1 
nagy, Seregély Irma j 
hátfamüvésznő.drTankó j 
Béla előadása.

1925. November 16. A Filharmó­
niai Társaság Wagner­
eibe, Tittel Bernét fő 
zeneigazgatóval.

1925, December 2. Manoward Jó­
zsef cs. kir. kamara­
énekes, a bécsi Staats­
oper hires basszistája, 
Dullien Klára hegedű- 
művésznő, Dienzl Osz­
kár.

1926. Január 10. SLEZAK LEO
kamaraénekes.

1926 Február 2. NÉMETH MÁRIA

Jegyek a MÁV. II. menet­
jegyirodában (Piac-utca 56)

Olcsó helyárakl

Pénztár-hlDhk 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk hiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz.

GÉPAZSUROZÁST,
endlizést, elörsjzolást, gombát- 
huzást, plissé, gouwrerozást leg­
szebben és legolcsóbban végez

SZILÁGYI LAJOS 
kézimunka és műhimző üzletébe 

I SZÉCHENYI-UTCA 1. SZÁM

M. NAGY MIHÁLYI
............  - KALAPOS *

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 17 
oocooo színházi Átjáró oooooo

Férfi és női kalapok és sapkák nagy­
választékban. Mindennemű férfi és női 
kalapalakitások gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

Utak, udvarok 

kiburkolását 
faragott és faraga fan termés­
kövei, valamint téglával és 
betonnal jutányosán vállalják 

Bartha István ésTársai 
kövezőmesterek

Debrecen, Ispolály-utca 3jb. 
Telefon 7-85.

Uj és használt hordó.
minden kádáráru, dézsaféle 

legolcsóbban kapható és javíttatható

Asztalos István hordógyártási te 
lepén, Bo'dogfalva utca 3. szám.
Bejírat Miklós-utcáról Iskola- v. Szalkai-a 
javitnivalókat megnéisetjttk, elhoaatjuk, hasassállitjok 
vagy vidéken a helysiinén javíttatják. Telefon 6-58. Se­
gédek, tanulók felvétetnek. Fahulladék,.forgács kapható

PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOLINT, TER­
PENTINT, FIRN1SZT, ZOMÄNCLAK 
KOT, MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET 

©kiváló minőségben na- zgx 
gyón olcsón vásárolhat 'ü' 

te.téküzletéb.nSTERN piAc-u.io
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

Figyelmeztetem Ont és a hozzátartozóit, hogy mi­
előtt ruhaszúkségletét beszerezné, okvetlen keresseelőtt ruhaszúkségletét beszerezné 
fel saját érdekében a

férfi- és fiuruha áruházat
FROHNER-SZÁLLÓ ÉPÜLET I

Óriási raktár, olcsó kiszolgálás II II PIAC-UTCA 67 .
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FIGYELEM I FIGYELEM I
SZŐRME ÁRUHÁZ PIAC-UTCA 64

Mindenféle szörmeáruk, prémbőrök óriási választékban

rendkívüli olcsó árban
Sziel bundák, hosszú— — — — — — — — 3,000.000 koronától
Sport bundák--------------------------------------------— 2,('OO.OGO koronától

Divatos rókaboa — — — — — — — — — 250.000 koronától

APROHIRDETESEK
fán lapban olvanák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
• Debrecien, Debreczenl FSggetlen Újság, Hajduföld vagy Tiazáatili 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a CsálbV Ferenc Bt. (Pl ÜC-UCCU 8)» vagy a He- 
godfis él Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az AClél Henrik (Piac-ucc* 24) 
köayveiboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetéi 10 szóig 8000 ko- 
ro>a, rniaden további izó 800 korona. — Vaitagbetüuzó ét levelezés 1600 K.

Lakás
Viszonteladóknak árengedmény 1 BW" Címre kérem ügyelni I

Őszi szezonra legolcsóbb napi áron beszerezhetők női és 

m indent é 16 SZABÓ és ZENGEVALD 
minő e n i e l e rßfö» *s rövid Aruüzletében
iskolai és in- _ , _ . „
tézeti cikkek: Debrecen, Szentanna-utca 3. sz.

„„ Ao CvrlAlwi DEBRECEN, KOSSUTH UTCA 19. SZ. rn cS Eaueiyi (CSOKONAI színházzal szemben) 
szőnyegáruházát == 
s FülÖp és Fiai 
gyártmányainak .—

megnagyobbította

AHOL
Függönyök — Ágytentök — Paplanok 
— Madracok — Takarók — stb a 
legolcsónb árakban szerezhetők be

Nagy választék szövetekben, barettetek, flane­
lekben, vászonnemüek, harisnyák, keztyükben és mindenféle rövidáruk- 

SiTS m. S Nádudvary Lajos #1.
______________________________________________________________ _________________

• LEGNAGYOBB SZÖRMEÁRUHÁZ 
g Piac-utca vagy Fő nt 4. (négy) szám alatt.

Elsőrangú szücsáruim szigorú szabott árak mellett: Seál bunda 7 mii lió koronától 
80 millióig, Nercz bunda 15 millió koronától 100 millióig, sport bunda 1,500.000 
koronától 10 millióig, női bőrkabát 2,500 000 koronától 5 millióig, női bekecsek, női 
sapka 2 millió koronától 5 millióig, róka gallérok és saálok 5 millió koronától 19 
millióig, elsőrendű férfi bőrkabátok 2,500.000 koronától 15 millió koronáig.

■Indennemü szücsárnban saját készítmény.
V É 6 H GYULA SZÜCSMESTER

LÁTVÁNYOSSÁGI PERZSA ÉS EGYÉB

KELETI SZŐNYEGEK
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA ÉS ELADÁSA

javítása és tisztítása
MOLY ELLEN VALÓ MEGÓVÁST MŰVÉSZIESEN ÉS 

SZAKSZERŰEN ESZKOZOL ?

IZSÁK ZSIGMOND LERAKATA
SIMONFrY-UTCA 7. \

VOLT ZANDER-FÉLE GYÓGYINTÉZET HELYISÉGÉBEN, ’’
Telefon 10-17 Telefen 10 17 |

NYOMTATVÁNYOKAT!
' Levélpapír — Boríték - Táblázat -- Meghívó B 

Számla -- Gyászlap - Névjegy - Müvek stb g 
ízlésesen és gyorsan

mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál I

LDPUNK HÖNYVNYDMÜÁlill
Telefon 348 -o- Piac-utca 59 f

Két különbejár.lu szobt bútorral, vagy 
anélkül, esetleg konyhahasználattal azon- 
nalra kiadó, Csapó vendéglő, Szoboezlói- 
ut 3,b 3153

Három szoba, konyha villamos megállóná , 
uicai rész, lelépessel november elsejére 
átadó. Cim a kiadóban 3142

Elcserélném egy szoba, konyha, speizos 
lakásom, Böszörményi-ut 19 758

Keresek két rendbeli 2 szoba, konyhás 
ée 4 rendbeli egy szoba, konyhás lakást. 
Ügynököt és lelépést fizetik. — Cim : 
Holló vendéglő, Simonffy-utca 59 750

Gazdászoknak, egyetemi hallgatóknak, külön- 
bejáratú bútorozott szoba, esetleg el­
látással kiadó. Zongora német gyako­
rolható 756

Kiadó Csapó-utca 49 szóm alatt egy, eset­
leg kettő szoba, konyha bútorral vagy 
anélkül 779

Bútorozott szoba központban hallgatóknak 
azonnalra kiadó, Hüvelyes-utca 6 777

Keresek kétszobás lakást fürdőszobával 
háromszobás lakást vagy veszek házat’ 
hol mind a kát lakást megkaphatom.- 
Óim József király herceg utca 44 788

1 vagy 2 szoba, konyhás lakást keresek 
leiepéssel vagy magasabb bérért cserébe 
adok egyszerű szoba, konyhát, sertés- 
tartás. Cím a kiadóba 791)

Külőnbejáratu bútorozott szoba kiadó. — 
Kakovszky-utca 32 791

nyugdíjas altiszt lakótársat keres bútoro­
zott szobába, Veres utca 30 szám 798

Kiadó Homokkert. Szabó Kálmán-utca 20 
számú ház. Értekezni Eötvös-utoa 80.

823
Keresek egy scoba, konyhát akár fő, akár 

albérletbe. Darabos-utca 17 781
Lakást fizetéssel nyerhet háztartási teen­

dők elvégzésért gyakorlott gyermektelen 
házaspár. Cim kiadóba 807

Szoba, konyha, spíizból álló lakást kere­
sek belvárosban lelépéssel. Betcsényi- 
utoa 9 768

Különbéi árata bútorozott kétágyas szoba 
kiadó, esetleg konyhahasználattal is, 
külön tűzhellyel, Sinay-utca 5, Vénkert.

773
Bútorozott szoba konyhahasználattal azon­

nal kiadó, Timár-utca 25 774
Kül önbe járata bútorozott szobi kóser 

koszttal kapható, Braun, Sas-utca 3 775 
Kiadó egy, esetleg két bútorozott szoba 

Vilmos császárul 23. (Körút végén). Te - 
lefon 961. 3191

Kiadó egy, esetleg 2 szoba (irodának is 
alkalmas) Király-utca 5. Kívánatra el. 
látással is. Telefon 961. 3192

Kiad' lelépéssel egy-egy modern bútoro­
zott szoba legjobb helyen csendes lakó­
nak. Értekezni Gorové ügyvédnél Kál- 
vin-tér 15. 3188

Bocskay-tér környékén egy szoba, konyha 
ielepéssel vagy bérbe kerestetik, Az 
Olasz Kereskedelmi és Iparkamara 858

Ut at erkélyes szoba ellátással kiadó, — 
Hatvan-utca 70 859

Bútorozott szoba fiatal házaspárnak kiadó 
Teleki utca, értekezni Varga-u. 41 836

Bútorozott szoba egy, esetleg 2 ur részére 
15-töl kiadó Varga-utca 45 847

Különbé) árain bútorozott szoba kiadó — 
Rákóci-utca 32 846

Sürgésen átadom egy kisebb szoba, konyha, 
»peizból álló lakásomat, sertéstartással 
2 nOO.OOO K lelépéssel Kisállomás háta 
inöi ött, cim Holló vendéglő Simonffy- 
utca 59 844

Egy bútorozott szoba 1—2 urnák kiadó 
Ispotály u. 7, hátul az udvarban 876 

Keletről, délről, nyugatról napsütött bel­
városi utcai két szoba, konyha, kamara, 
padlás, fáskamara novemberre 'elépés- 
eel átadó. Kitűnő üzlethely lenne, Kígyó­
utca 37 863

Egy különbejáratu bútorozott szoba kiadó, 
Faragó-utca 6 864

Ajánlat
Fajborok kis és nagyban. Téli fajalma je­

gyezhető Arany János-utoa 30. 2240
Xangora tanárnő tanítványokat vállal, aka­

démiai módszer szerint tanít és kívá­
natra a városi zeneiskolában vizsgáztat, 
Cim a Hajduföldnél 757

Ablakok minden nagyságban kaphatók 
ablakgyár, Biatlner, Sziv-utca 14, 83

Tü.lfa és szín legelőnyösebben beszerez­
hető Erdélyi tttzifabehozatalánál Fürdő­
utca 2, Teleim 10—93, 30

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos, a vevő előtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható. Dágenfeld tér 11. 
szám. 487

Színes filckalapok kaphatók 110 030 ko­
ronáért bársonykalapok, valamint átala­
kítások Olcsón készü.nek Matta Anna 
Csemete-utca 10, 533

Gyereket gondozásra elfogadok Homok-n. 
61. 569

Gyorsírást, gépírást sikeresen legolcsóbban 
tanit Ardóné, Simonffy-utca 2, Telefon 
13-53 105

Varrógépet alaposan javít első debreceni 
műszerész, uj varrógépek nagy raktáron 
Keszler A. Széchenyi-utca 1 1353

Írógépek újak, elsőrendüek jótállással hét 
millióért, használtak jókarban 800.000 
koronától Ardónénái, Simonffy-utca 2. 
Telefon 1253.

Uriassxony 3—4 előkelő urnák ebédkosz- 
tot adna központban levő lakásán, eset­
leg cstiádiagoknas kihordás-a is, cim a 
Függetlennel 698

Nőiszabó elsőrendű, házakhoz ajánlkozik 
. jutányos árért, cim Csapó 14, pince la-
i kás 737

Intelligens urinő háztartásvezetéare vagy 
anyahelyettesnek ajánlkozik. — Cim a

I Hajduföldnél 3171
Négy polgárit végzett gépírni tudó fiatal 

lány kereskedésoen vagy ügyvédi irodá­
ban alkalmazást vállal. Cim a kiadóban 

i 748
Raktárhelyiség minden célra alkalmas ki- 

I adó. Darabos-utca 20 803

MÜHIMZÉST 
GÉPAZSUROZÁST 

vállal

; I Naßu Guula mühimző
' Bika bérház

I József kir. herceg utcai oldalon.

IGY ELEM!

Értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy műtermemet 
ismét megnyitottam, ahol zon­
gorahangolást és javítást, úgy­
szintén mindenfele vonóshang- 
szerek pontos rendbehozását 
vállalom jutányos árak mellett 
Hossxu zongorából rövidet csi­
nálok. Meghívásra házhoz me 
gyek. Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓ
Debrecen, Piacn. 30, udvarban

Ruiaiesíésben, tisztításban és mosásban

utolérhetetlen Biró
Arany Bika, mozi bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.
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Igen tisztelt 
vevőim!
Tekintsék meg a 

sztírmeujdonságaimat, 
amelyeket a háború 
óta még csak most 
tudtam úgy összeállí­
tani, hogy a legké­
nyesebb ízlést is a leg- 
jutányosabban ki tu­
dom szolgálni. Teljes 
garancia az én 28 éti 
óta fentálló szolid és 
teljesen megbízható 
üzletem és műhelyem.

Teljes tisztelettel 

NAGY JÓZSEF 
szücsmester 

SZENTANNA - UTCA 3
Telefon 12-92

Elánsitónőt vagy ehez hasonló á'Iást vál- i 
latok, esetleg biztos ték letétele mellett. ! 
Cim a kiadóban 763

Foltezázt, női, férfi és gyermek fehérnemű. | 
női és gyermekruhavarrást ’jutányosán 
vál'alok lakásomon ívagy házhoz is el­

megyek, Garay-utca 18 749
■sgáitUiUsl vállal okleveles tanárnő. ■

Számtan, mérten, fizika. J zsef király J 
herceg-utca 54, keresztépület 760 :

Elsőé világos pincehelyiség műhelynek is 
alkalmas, Piac-utca 9 827

fiatal nős kovácsmester gazdaságba 
ajánlkozik, saját szerszám, kommencPra 
vagy fixre. Cim a kiadóban 825 

Dsletfsjlesstéshes társulnék 50 millió ko­
rona tőkével iparvál alarhoz vagy keres­
kedéshez. Ajánlatot .Üzlet* jeligére a 
kiadóba kérek 782 I

Ó bor erősen bakaros, zamatos házi bor ’ 
literenként csak 12000 korona, Kapható | 
mindennap. Poroszlay ut 53, Sesta-kert. , 

821 l 
Bejárásét, 12—14 éves kisleányt felfogadok. 

Kandia utca 15 szám 792
Tisitviselő családnál ellátást nyerhet két 

egyetemi hallgató. Ugyanott bútorozott 
szoba kiadó. Darabos-utca 54. 3190

Ireőahelylség Pitc-utcs 56. alatt azonnal 
kiadó, értekezni hétköznap Csáthy ügy­
védnél Deák Ferenc-utca 9 860

31 éves nö elmenne házvezetőnőnek ma. 
gános úriemberhez helyben vagy vidékre. 
Cim a kiadóba 815

Leszállított hálók, ebédlők, konyhaberen­
dezés, sodronyhencser, matrác és min­
denféle bútorok, Fenyves bútoráruház, 
Kistemplomnál 828

Egyetemi hallgatónőt vagy középiskolai 
tanulóleánykát teljes ellátásra elvállalok. 
Cim a kiadóba 813

LEGOLCSÓBB 
LEGTISZTÁBB 

LEGTAKARÉKOSABB 
egyenletes fűtés csak

GÁZGYÁRI 
KOKSZ-SZÁL 
értető el. Ne vegyen drága 
külföldi árut, tegyen próba­
rendelést a gázgyárban I

1 mássa ára 75 000 ko­
rona hashoz szállítva 4 
ezer K él a forgalmi adó.

100 mázsán felül nagy áren­
gedmény, kedvező fizetési fel­

tételek.

TELEFON 74

Könyvvitelt. gyorsírást olcsón trnif, órás 
könyvelést is vállal. Kossuth utca 25,
2-ik ajtó 811

3—4 úri ember ízletes ebédkosrtot kap­
hat úri családnál, Szappanos-utca 29 
szám. 8184

Kiadó nagy, száraz, világos raktár, autó­
garázs. műhely, szabómühely, Értekezni 
Péterfia 48 Házmesternél, 8189

Kiadó tengeri góré, Garay-utca 21. Érte 
kezni ugyanott vasárnap 818

Könnyebb dologért elmennék házmesternek. 
Tóthné, Kígyó utca 36; 795

Kereslet
FOszerkereskedösegéd fiatal, azonnali be­

lépésre állást keres. Cim a kiadóhiva­
talban. 69i

Vincellér kerestetik azonnali belépésre 32 
holdas homoki szőlő kezelésre. Jelent­
kezhetni Miklós Emil, Piac 9 684

Kéllhajtáin teherfelvonót (liftet) keresek 
megvételre 400- 600 kg hordképesség- 
gel, a felszereléshez szükséges összes 
alkatrészeket, Reichmann, Széchenyi- 
nfea 22. Telefen 82 719

Baktári munkások felvétetnek Széchenyi- 
utca 22 720

Varráshoz értő kézileány felvétetik, cim a 
Függetlennél 697

Éló kecskebékát vesz bármilyen menny - 
ségben az egyetemi élettani intézet — 
Nagyerdőn 696

ügyes gépirór.őt keres azonnali belépésre 
Schuschitzki János és Társa Debrecen, 
Szent Anna 7 702

Tanyásnak keres nagycsaládu kocsist Haj­
nal Zoltán, Nádudvar 755

Egy tanulóleány felvétetik. — Kalapgyár, 
Simonffy-utca 2 762

Bérbevessek azonnal jóhangu cimbalmot, 
Oláh Bél*, Baross-utca 7 764

!! Olcsó és jóminőségü II 
férfi-, fiú- és gyermekruhákat 
Klein és Földes cégnél 
Piac-utca 61. sz. a. Szentanna-utcával szemben 
teljes bizalommal vásárolhat H II

Ügyes kifutó fiú felvétetik az Arany Bika I 
fürdő melletti csemegeüzletbe 788 i 

ügyes pongyola és Siövetvarrónö, ki már ' 
üzletbe dolgozott, felvétetik. — Klein, 
Dégenfeldtér 8 826

Egy jómunkás borbélysegéd kisegítőnek 
felvétetik, Cegléd-utca 2 785

Bejárónő azonnal felvételik, ugyanott két 
agy eladó. Özv Gaálné, Zöidfa-U 2 786

Fodrásssugédet kisegítőnek felvesz Kárpoli, 
Eötvös-utca 64 787

Fin tanulót fizetéssel felvesz Bécsi Lajos, 
cipöfelsőrészkészitö, Halköz 6 822

Ügyes minde'-esleányt könyvvel felvesz 
Kovács cukrász, Kálvin tér 5 789

Kifutó és tanuló felvétetik, Rálóczi-utcs 
26, füszerüzlet 793

Takarítónő és mosónő a szülészeti klini­
kára azonnal felvétetik. — Jelentkezni 
ugyanott 794

Takarítónő felvétetik ideg és elmeklinika. 
közkóihiz 797

Önálló francia munkásnők — csakis első­
rendű gyakorlattal — jelentkezzenek 
Szobos lay női divatterme, Péterfia. 
utca 15 804

Keresek megvételre egy jókarban lévő női 
varrógépet. — Cim Széchenyi-utca 35, 
keresdepület 806

Fehérnemfi és tarkavarrónők felvétetnek, 
Arany János-u ca 22 770

Vasalónő és tanulóleányok felvétetnek — 
Arany János-utca 22 771

Üzletet ke esek szabóságra, esetleg cipész­
szel vagy mással közösbe is megyek 
Cim a kiadóban 776

Öntök felvétetnek, Patkógyár.
Okleveles nevelönőt keresek Nyíregyházára 

három gyermekem mellé, ki negyedik 
elemista kisleányomat vizsgára előké­
szítené. Cim a kiadóba 816

Oipéazsegéd hétszámos, felvétetik. Sz nt 
An a ulca 27 810

Férfisiabó ághoz állást keresek. Bármilyen 
munkához őriek. Domahidy u:oa 8 sz. 
H'imokkert. 3186

Nyomatott * Magyar Nemieti Könyv- és LapkiadóválTalatnyomdAjAbM i ebracen, Feraoc

Vessek lovassági tiszti kardot. Cim ref 
kollégiumi k^pus. (Kálvin-térJ 3185

Eladás
Ház eladó Honvéd-utca 7. szám hetvenöt 

millióért, dr Balázs, Piac utca 89. 566 
BÓfősSzlet eladó, bolt, műhely, raktár ki­

adó Sümeginél, Csapó 11. 3134
Ó-bor tiszta jóízű 24 hektó eladó. Miklós- 

utca 21. t90
Egy Wertheim kassza, egy kutszivattyn és 

pumpa, továbbá egy hengeres kézi mán­
gorló eladó, cim a kiadóban 606 

Nunlrunn februáricca 85kg-os 
HyulLVdlI eladó- Tépei gazdaság. 3103 
lótorgalmn üzlethelyiség kiadó. Két boros 

hordó eladó. Bujdoso-ntca 13 757
Antik Biedermeyer pipaállvány eladó, — 

Kossuth utca 29, kereeztépület, jobbra.
759 

Szecskavágó járgánnyal külön is eladó. — 
Rakovszky-utca 8 747

■ester-ntca 39 szám alatt elköltözés miatt 
használt bútor eladó 824

Eladó egy 4-es gözcséplőgép teljes fel­
szereléssel, Értekezni Hajdudorog, Ger­
mán Imréné, házszám 1716 783

A refermátns Kollégium mellett egy ház 
eladó, 4 szoba, féikonyha, 12 lóra való 
istálló és két üzleti helyiség, melyben 
jelenleg jómenetelü korcsma van, azon­
nal átadó. Ott szintén egy nyolcholdas 
szöllö eladó. Cim a kiadóban 820 

SEP benzinmotor cséplővel vagy külön 
olcsón eladó Bodán, Hajduhadház 817 

Dobermann pedégrés, barna idomított, ki­
állításon dijat nyert, eladó, 2 drb foxi 
kölyök eladó. Teleki utca 86 796

Csóplőgarnitura Mayer gyártmányú, 800 
mm dob, hozzáva'ó benzinmotorral, ki­
tűnő karban, elsőrendű felszereléssel, 
minden elfogadható árért eladó. Deák 
Ferenc-utca 17 801

Fájbaromfi és fekete „Minorka* tenyész- 
törzsek és tenyészkakasok, valamint faj­
galambok olcsón eladók. Homokkert, 
Szabó Kálmán-utca 45 802

Eladó Apaffy-utcán egy udvarrész jutányo­
sán és egy hold szöllö Hajdubsgo-on. 
Homok-utca 34 805

Jutányosán eladó 3 harisnyakötögép, Varga­
utca 28, ajtó 2 814

Petróleumkályhák utcai sátrak fűtéséhez 
legjutanyosabban kaphatók az Ingóság- j 
közvetítőnél Smith Premier Írógép asz­
tallal sürgősen eladó az Ingóságközve- ' 
tilőnél. Kitűnő cimbalom a legjutányo- 
sabban el. dó az Irg. ságközveiitöriél.

808 
Hasiná’t boros hordók eladók, Híd utca 2

szám, Milotaynsl 809
lómeneteltt füszerüzlet főutcán más vállalat

miatt eladó. Ugyanott kifutó leány fel­
vétetik. Cim a kiadóban 829

Eladó régi faragott női íróasztal, diófaágy 
koncert cimbalom, két ruhaszekrény —' 
Eötvös-ulca 49 769

Stcllöprés jó állapotban olcsón el:dó —
- okai.utca 44 'yyg

Eladó Csillag utca 8 számú ház beköltö­
zéssel és faragott ebénlöbutor 772 

Eladó uj ház Nyil utca 130. Vénkert, Sinay 
L Miklós utca 11 számú szőllő Geréby.

telep, György utca 28 számú ház 900 
négys-ógöl földdel részletfizetésre is 
beköltözhető lakással. Megegyezés sze­
rint. Sesfakert, Bárczy-utca 7 812

Eladó zongora, ágy, éjleli szekrény, ebédlő 
és ruha szekrény, márvány mosdó és 
fali tükör Katz telep 17 857

VANGOR ANTAL
cPÜLET-és BÚTORASZTALOS
CSAPÓ UTCA 9 SZ.

Készít és javít 
minden e szakmába vágó 

munkát

1925 október 6.

NYUGALMAZOTT 
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

’TŰZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

oo VÄLLALAT oo

DEBRECEN KÁLVIN TÉB 19. SZ.
l. 22. ajtó.

(Püapöki palota Nagytemplom felöli oldal)

TELEFON 353.

ARAI
Felsősziléziai 7200 kalóriát

fütöszérT—” 87000
45000
370003. Hasábfa 

házhoz szállítva 
métermázsánként.

Autó, öninditós, modern 6 üléses A pel ge 
neral javítva, fuvarozásra kiválóan al­
kalmas, eladó. Pataky-garage Erzsébet- 
utoa 32. 878

Vegyes
Hat hetes könyvviteli, illetőleg gyorsíró 

tanfolyam kezdődik okt. 7-től a Könyv­
viteli Szakirodában (Kandia-utca 4b) 
Jelentkezőket mérlegképes könyvelőkké, 
illetőleg perfekt gyorsírókká gyakorlati­
lag kiképezzük. Beiratkozás október 6-ig 
kedvező fizetési feltételek mellett 537

Cipészek és Csizmadiák Szövetkezetének
4-re hirdetett értekezlete, miután SOKSz. 
képviselői, Neugebauer igazgató ur is 
résztvesznek, 4 óra helyett 2 órakor lesz 
megtartva 751

Zongora és cimbalom sorshúzásának ideje 
közeledik, sorsjegyek a dohánytőzsdék­
ben kaphatók 754

Elveszett női arany karára péntek este a 
Péterfiától a Nagytemplomig. Jutalom 
Kulcsár. Kálvin-téri üzletbe 761 

lágy hurka estét rendezek, jó minőségű 
tájborokat veszek. Tisztelettel Mezei 
Gábor vendéglős, Lorántffv 44 781

Tisztelettel értesítem kedves jő vendégei­
met, jó barátaimat, ismerőseimet és a 
nagyérdemű közönséget, hogy vendég­
lőmet október 6-án ismét megnyitom s 
Madai.féle üzletbe. Kígyó- és Monostor­
utca sarok. Becses pártfogásukat továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel Törők 
István vendéglős . 819

A debreceni helyőrség tiszti­
karának sámsoni bérletén 

termett körülbelül
1OO métermázsa 

sütőtök 
eladásra kerül.

A tök válogatás nélkül a hely­
színen mazsaszámra lesz el­
adva. Eladás helye a sám­
soni gyakorlótér melletti 
csőszház. Átvétel körübelül 
október hó 11-én kezdhető 
meg. A tök már most a bér­
leten, vagyis a csőszház kör­
nyékén megtekinthető. fl VEZE- 
töség „Tüzér parancsnohság flilmos- 
lahtanya“ cimrs árajánlatokat hír, 
molyok legkésőbb t ho 8-ig benyúj­
tandók. Értekezni lehet Hornung Jo- 
számverőnél a tözérlaktanyáíian

A vezetőség

mm i Hwirimiii Min-n ^hhiiiüL-1' 
Jósief-ut 59.


